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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ  

ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ: 

Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού μονάδας ηλιακής ξήρανσης στο πλαίσιο υλοποίησης του 

έργου LIFE+CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή συστήματος διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και 

υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός νέου προϊόντος-λιπάσματος» 

 

Το έργο με ακρωνύμιο  LIFE10 ENV/GR/000596 CONDENSE και τίτλο «Πιλοτική εφαρμογή συστήματος 
διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός 
νέου προϊόντος-λιπάσματος» που υλοποιείται σύμφωνα με την από 25/03/2013 Σύμβαση Χορήγησης 

χρηματοδότησης (Grant Agreement) μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής LIFE+ και της Αναπτυξιακής 

Εταιρείας ΠΔΕ και με βάσει την από 14/06/2013 σύμβαση συνεργασίας (Partnership Agreement) μεταξύ 

της Αναπτυξιακής Εταιρείας ΠΔΕ και της ΠΕ Ηλείας.  

Η δαπάνη εκτέλεσης του έργου θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος – 

Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας και θα πληρωθεί από τις πιστώσεις των ΚΑΠ στον Ε.Φ. 071 και ΚΑ Εξόδων 

9779.01. 

 
 

Προϋπολογισμός: 200.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Ημερομηνία  

Ημ. Μην. Έτος 

Ημέρα  

Εβδομάδας 

Ώρα ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

18-03-2014 Τρίτη 10:00 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΗΛΕΙΑΣ  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΟ 

ΦΕΚ (ΤΔΔ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΣΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ 

12-02-2014 14-02-2014 

Κριτήριο αξιολόγησης: χαμηλότερη τιμή. 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α.Δ.Α. : 
Πύργος, 12/02/2014 
Αρ. Πρωτ. :34303/905 
 

ΑΔΑ: ΒΙΡΝ7Λ6-Γ5Θ
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΠΕ ΗΛΕΙΑΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 

Προμήθεια και εγκατάσταση μονάδας ηλιακής ξήρανσης στο πλαίσιο 

υλοποίησης του έργου LIFE+CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή συστήματος 

διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων 

για την παραγωγή ενός νέου προϊόντος-λιπάσματος»  

ΦΟΡΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ 

ΕΡΓΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΠΕ ΗΛΕΙΑΣ 

ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ – ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Θέση Νησί Βασιλακίου Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.  

ΕΙΔΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ Σύμβαση Προμηθειών  

ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ Ανοικτός Διαγωνισμός με κριτήριο ανάθεσης την χαμηλότερη τιμή. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
Ο προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται στο ποσό των διακοσίων χιλιάδων 

ευρώ 200.000,00 Ευρώ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%. 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 
Η δαπάνη εκτέλεσης του έργου θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος – Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας και θα 

πληρωθεί από τις πιστώσεις των ΚΑΠ στον Ε.Φ. 071 και ΚΑ Εξόδων 9.779.01. 

ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ Δύο (2) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της Σύμβασης. 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΩΝ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΤΗΣ 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

Μέχρι και δέκα (10) εργάσιμες ημέρες πριν από την ημερομηνία διενέργειας.  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 34303/905/12-02-2014 

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2014 ΩΡΑ 10:00 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2014 ΩΡΑ 10:00 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας - Δ/νση 

Διοικητικού - Οικονομικού/Τμήμα Προμηθειών της Περιφερειακής Ενότητας 

Ηλείας, Μανωλοπούλου 31, Πύργος , 27100  
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Συντομογραφίες  

Συντομογραφία Ερμηνεία 

ΕΕ Ευρωπαϊκή Ένωση 

ΣΑΕ Συλλογική Απόφαση Έργου 

ΠΟΠ Πίνακας Οικονομικής Προσφοράς 

ΕΕΕΚ Επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων / επίσημο έντυπο όπου 

δημοσιεύεται η Νομοθεσία, καθώς και διοικητικές πράξεις, ανακοινώσεις, 

προκηρύξεις κλπ, που έχουν νομικές ή άλλες δεσμεύσεις για τα κράτη μέλη ή 

αυτούς που αφορούν. 

ΕΠΠΕ Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής του Έργου 

ΠΔΕ Περιφέρεια  Δυτικής Ελλάδας 

ΠΕΣ Συνολική Περίοδος Εγγύησης και Συντήρησης του Έργου  

Ορισμοί προκήρυξης  

Ανάδοχος Ο προσφέρων που θα επιλεγεί και θα κληθεί να υπογράψει τη Σύμβαση και θα 

υλοποιήσει το σύνολο του Έργου. 

Αναθέτουσα Αρχή Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Π.Ε. Ηλείας. 

Αντίκλητος Το πρόσωπο που ο υποψήφιος ανάδοχος με έγγραφη δήλωσή του, στην οποία 

περιλαμβάνονται τα πλήρη στοιχεία του προσώπου (ονοματεπώνυμο, ταχυδρομική 

διεύθυνση, αριθμός τηλεφώνου, fax, κλπ.) ορίζει ως υπεύθυνο για τις ενδεχόμενες 

ανάγκες επικοινωνίας της Αναθέτουσας Αρχής με αυτόν. 

Αρμόδια Επιτροπή Η Επιτροπή που συστήνεται κάθε φορά με απόφαση του αρμοδίου οργάνου της 

Αναθέτουσας Αρχής. 

Διακήρυξη Το παρόν έγγραφο που εκδίδεται για τους ενδιαφερόμενους/ υποψηφίους 

διαγωνιζόμενους από την Αναθέτουσα Αρχή και περιέχει την περιγραφή του 

αντικειμένου και τις προϋποθέσεις με βάση τις οποίες διενεργείται ο Διαγωνισμός. 

Επιτροπή Διενέργειας 

Διαγωνισμού και 

Αξιολόγησης 

Η αρμόδια επιτροπή που ορίζεται από την Αναθέτουσα Αρχή, με βασικές 

αρμοδιότητες την αποσφράγιση και την αξιολόγηση των προσφορών για το έργο.  

Επιτροπή 

Παρακολούθησης και 

Παραλαβής του έργου 

Για τις ανάγκες υλοποίησης του Έργου της παρούσας Προκήρυξης θα οριστεί 

«Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής Έργου (ΕΠΠΕ)». 

Αρμοδιότητα της ΕΠΠΕ αποτελεί η παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης και η 

τμηματική και οριστική παραλαβή του παρόντος Έργου  
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Επίσημη γλώσσα του 

Διαγωνισμού και της 

Σύμβασης 

Επίσημη γλώσσα της Σύμβασης είναι η ελληνική. Η παρούσα Διακήρυξη, τα έντυπα 

της Προσφοράς και η/οι Σύμβαση/εις είναι συνταγμένα στην ελληνική γλώσσα. 

Όλα τα δικαιολογητικά και οι προσφορές των διαγωνιζομένων που θα υποβληθούν 

θα είναι συνταγμένα στην ελληνική γλώσσα, εκτός από τα τεχνικά φυλλάδια/ 

εγχειρίδια που μπορεί να είναι στην αγγλική γλώσσα. 

Έργο Το σύνολο του υπό ανάθεση Έργου. 

Περιοχή 

ενδιαφέροντος 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Π.Ε Ηλείας 

Προϋπολογισμός 

Έργου 

Η εκτιμώμενη από την Αναθέτουσα Αρχή δαπάνη για την υλοποίηση του Έργου 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 

Σύμβαση Το συμφωνητικό που θα υπογραφεί μεταξύ των συμβαλλομένων μερών για το 

σύνολο του Έργου, δηλαδή μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου του 

Έργου που θα επιλεγεί. 

Συμβατικά τεύχη Τα τεύχη της Σύμβασης μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου, καθώς 

και όλα τα τεύχη που τη συνοδεύουν και τη συμπληρώνουν και περιλαμβάνουν 

κατά φθίνουσα σειρά ισχύος :  

α. τη Σύμβαση,  

β. τη Διακήρυξη,  

γ. την Προσφορά του Αναδόχου.  

Συμβατικό τίμημα Το συνολικό τίμημα της Σύμβασης (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 

Φορέας λειτουργίας Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας 

Φορέας υλοποίησης Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας  

 

A  ΜΕΡΟΣ Α: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΟΥ 

A.1 ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ LIFE+CONDENSE 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (στο εξής: η Αναθέτουσα Αρχή) συμμετέχει ως εταίρος στο έργο 

LIFE+CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή συστήματος διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών 

αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός νέου προϊόντος-λιπάσματος» που υλοποιείται σύμφωνα 

με την από 25/03/2013 Σύμβαση Χορήγησης χρηματοδότησης (Grant Agreement) μεταξύ της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής LIFE+ και της Αναπτυξιακής Εταιρείας ΠΔΕ και με βάσει την από 14/06/2013 σύμβαση 

συνεργασίας (Partnesheep Agreement) μεταξύ της Αναπτυξιακής Εταιρείας ΠΔΕ και της ΠΕ Ηλείας.  

Η δαπάνη εκτέλεσης του έργου θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος – 

Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας και θα πληρωθεί από τις πιστώσεις των ΚΑΠ στον Ε.Φ. 071 και ΚΑ Εξόδων 

9.779.01 

Στο Εταιρικό σχήμα του έργου συμμετέχουν η Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ΑΕ ΟΤΑ 

(Συντονιστής Δικαιούχος) με Εταίρους το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Leeds Αγγλίας, το ΤΕΙ Κρήτης 

και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 
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Το έργο ξεκίνησε την 01/09/2011 και θα ολοκληρωθεί στις 30/06/2015. 

Σκοπός του έργου είναι η πιλοτική εφαρμογή ενός συστήματος συνδιαχείρισης στερεών ζωϊκών αποβλήτων 

(κυρίως από βοειδή και πρόβατα) καθώς και υγρά απόβλητα ελαιουργείων, που θα αξιοποιεί τα 

φυσικοχημικά χαρακτηριστικά των αποβλήτων αυτών ώστε να παράγει ένα νέο προϊόν με υψηλή 

συγκέντρωση θρεπτικών στοιχείων (άζωτο, φώσφορο και κάλιο), που θα είναι εύκολο και ασφαλές στη 

χρήση σε μια πληθώρα καλλιεργητικών εφαρμογών. 

Η εφαρμογή του νέου προϊόντος-λιπάσματος σε ευρεία κλίμακα θα μπορούσε να συμβάλλει σημαντικά 

στην ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας. Πιο συγκεκριμένα να συμβάλλει στη βελτίωση της γονιμότητας 

των υποβαθμισμένων εδαφών μιας και θα έχει υψηλή περιεκτικότητα σε άνθρακα και οργανική ουσία 

προσφέροντας αυξημένη παραγωγή αγροτικών προϊόντων. Θα αποτελέσει πρότυπη μονάδα διαχείρισης 

αποβλήτων και παραγωγής λιπασμάτων ώστε να αξιοποιηθεί η τεχνογνωσία και να αποτελέσει μια νέα 

επιχειρηματική δραστηριότητα – επενδυτική ευκαιρία.  

Επίσης, σημαντικά θα είναι τα οφέλη όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος μιας και θα μπορεί να 

αντικαταστήσει τη χρήση των χημικών λιπασμάτων, θα συνεισφέρει στην εξοικονόμηση των ορυκτών - του 

φωσφόρου και του καλίου - τα οποία τείνουν να εκλείψουν από τη γη και το σημαντικότερο θα 

ανακυκλώνει δύο απόβλητα τα οποία προκαλούν σημαντικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις δηλ. τα 

κτηνοτροφικά απόβλητα και τα υγρά απόβλητα των ελαιουργείων.  

Το έργο είναι πιλοτικό και θα χρησιμοποιηθεί αρχικά για τη διενέργεια μετρήσεων και την εξαγωγή 

συμπερασμάτων και στη συνέχεια για την παραγωγή προϊόντος.  

Για τη λειτουργία της μονάδας προβλέπεται να κατασκευαστούν τα παρακάτω έργα: 

- Δάπεδο κομποστοποίησης, από ελαφρά οπλισμένο σκυρόδεμα, στο οποίο θα τοποθετείται η κοπριά 

προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία κομποστοποίησης και να παραχθεί ένα ξηρό 

βιοσταθεροποιημένο κόμποστ. 

- Θερμοκήπιο ηλιακής ξήρανσης, με δάπεδο από ελαφρά οπλισμένο σκυρόδεμα, εντός του οποίου θα 

οδηγείται το κόμποστ και θα ψεκάζεται με μεγάλες ποσότητες αποβλήτων ελαιουργείου.  

- Χώρος αποθήκευσης ξερού υλικού, γραφείο, χώροι υγιεινής. 

- Προμήθεια πλαστικών δεξαμενών, για την αποθήκευση του κατσίγαρου. 

- Κατασκευή περίφραξης περιμετρικά του χώρου εγκατάσταση της μονάδας. 

- Προμήθεια & Εγκατάσταση εξοπλισμού ηλιακής ξήρανσης  

- Προμήθεια & Εγκατάσταση Αντλιών 

Η μονάδα θα εγκατασταθεί σε μισθωμένη έκταση που βρίσκεται στην θέση «Νησί» αγροτικής περιοχής 

Βασιλακίου του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.  

Δράσεις του έργου: 

• Διαχείριση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου 

• Ανάπτυξη και λειτουργία μιας ολοκληρωμένης πιλοτικής μονάδας στην περιοχή της  Π.Ε. Ηλείας. 

• Δοκιμή, αξιολόγηση αλλά και οριστικοποίηση – βελτίωση του συστήματος διαχείρισης  

LIFE+CONDENSE. 

• Δοκιμές του τελικού προϊόντος σε μια πληθώρα καλλιεργειών. 

• Περιβαλλοντική και οικονομική αξιολόγηση. 

• Ανάπτυξη μιας σειράς τεχνικών εγχειρίδιων εφαρμογής  του  Συστήματος Διαχείρισης.  

• Διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου – δημοσιότητα. 

• Δικτύωση με άλλα έργα. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα: 
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• Μια ολοκληρωμένη πιλοτική μονάδα με δυναμικότητα παραγωγής νέου προϊόντος λιπάσματος.   

• Δοκιμαστική λειτουργία, αξιολόγηση και βελτιστοποίηση του συστήματος  διαχείρισης. 

• Αξιολόγηση του τελικού προϊόντος 

• Μια σειρά από τεχνικά Εγχειρίδια εφαρμογής, ενσωματώνοντας όλες τις γνώσεις και την εμπειρία 

του έργου, τα οποία θα είναι διαθέσιμα ανά πάσα στιγμή σε κάθε ενδιαφερόμενο επενδυτή.  

A.2 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ   

Αντικείμενο του Έργου της παρούσας προκήρυξης είναι η Προμήθεια και εγκατάσταση μονάδας ηλιακής 
ξήρανσης στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου LIFE+CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή συστήματος 
διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός 
νέου προϊόντος-λιπάσματος». Οι Τεχνικές Προδιαγραφές του υπό προμήθεια εξοπλισμού 
περιλαμβάνονται στο Παράρτημα.   

Στην συνολική δαπάνη του έργου περιλαμβάνεται και η μεταφορά και η πλήρης εγκατάσταση του 
μηχανήματος σε λειτουργία. Επιπλέον περιλαμβάνεται δοκιμαστική λειτουργία καθώς και εκπαίδευση 
προσωπικού σύμφωνα με τις οδηγίες της επίβλεψης και της αναθέτουσας αρχής για τον χειρισμό και την 
ασφαλή λειτουργία του υπό προμήθεια εξοπλισμού.   

Σημειώνεται ότι στον συνολικό προυπολογισμό περιλαμβάνονται και οι δαπάνες προμήθειας και 
εγκατάστασης πρόσθετου εξοπλισμού που απαιτείται για την λειτουργία της μονάδας ηλιακής ξήρανσης, 
όπως ανεμιστήρες. Πιο συγκεκριμένα το έργο της παρούσας περιλαμβάνει επίσης και την προμήθεια και 
εγκατάσταση τεσσάρων αξονικών ανεμιστήρων οροφής, με δυνατότητα παροχής 30.000κ.μ./ώρα για την 
απομάκρυνση της υγρασίας και την παροχή νωπού αέρα εντός του θερμοκηπίου.  

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει εγγύηση καλής λειτουργίας και συντήρησης για τουλάχιστον δύο (2) 
έτη.  

O ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καλύψει οποιαδήποτε άλλη δαπάνη προκύψει και δεν έχει 
αναφερθεί παραπάνω και αφορά αποκλειστικά και μόνο τις ανάγκες προμήθειας, μεταφοράς , 
εγκατάστασης και θέσης σε πλήρη λειτουργία  των παραδοτέων της παρούσας προκήρυξης. 

Ο Ανάδοχος θα αναλάβει τον εκτελωνισμό, αν απαιτείται, των υλικών, τα οποία θα παραδώσει, 
εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία. Οι δασμοί, φόροι και λοιπές δημοσιονομικές επιβαρύνσεις 
βαρύνουν τον Ανάδοχο. 

Προκειμένου να αποφευχθούν προβλήματα ο ανάδοχος υποχρεούται να ενημερώνει την αναθέτουσα 
αρχή πριν από κάθε ενέργεια στην οποία προβαίνει και αφορά το υπό προμήθεια υλικό και μόνο εφόσον 
έχει τη θετική εισήγηση της αναθέτουσας αρχής να προχωρά στην υλοποίηση. 

A.3 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Οι τεχνικές προδιαγραφές του έργου περιλαμβάνονται στο Παράρτημα – Πίνακας συμμόρφωσης .  Δεκτές 

θα γίνονται προσφορές για το σύνολο του Διαγωνισμού. Εναλλακτικές προσφορές θα απορρίπτονται.  

A.4 ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ  

Ο χρόνος υλοποίησης του Έργου ορίζεται σε δύο (2) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της Σύμβασης. 

Προσφορά που προβλέπει χρόνο υλοποίησης μεγαλύτερο από τον προβλεπόμενο θα απορρίπτεται. 

A.5 ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

Η παραλαβή των παραδοτέων θα πραγματοποιηθεί στον χώρο εγκατάστασης της πιλοτικής μονάδας στη 

θέση Νησί Βασιλακίου Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας. Οι Υπηρεσίες του Αναδόχου παρέχονται για χρονικό 

διάστημα από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης έως την παραλαβή των παραδοτέων. 
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Ο ανάδοχος υποχρεούται να ολοκληρώσει την προμήθεια εντός του χρονοδιαγράμματος, και πάντως εντός 

του χρονοδιαγράμματος που κάθε φορά ορίζεται από την Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής του 

έργου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα. 

Σε περίπτωση που, με υπαιτιότητα της αναθέτουσας αρχής, η ολοκλήρωση του έργου του Αναδόχου δεν 

μπορεί να επιτευχθεί εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών, η χρονική διάρκεια της σύμβασης εκτείνεται 

έως να παραδοθούν όλα τα παραδοτέα. 

Η χρονική επέκταση της σύμβασης συμφωνείται ανάμεσα στον Ανάδοχο και την Επιτροπή παρακολούθησης 

και παραλαβής του έργου. Είναι δυνατή, με πρωτοβουλία της αναθέτουσας αρχής η διαδικασία 

διαπραγμάτευσης με τον Ανάδοχο της παροχής των υπηρεσιών που προβλέπεται από την παρούσα 

Διακήρυξη, για παροχή νέων υπηρεσιών που συνίστανται στην επανάληψη άλλων παρόμοιων ή συναφών 

υπηρεσιών, οι οποίες έχουν ήδη ανατεθεί στον Ανάδοχο της πρώτης σύμβασης, όπως προβλέπεται στο 

αρθρ. 11 παρ. 3 περ. στ της Οδηγίας 92/50. Στην περίπτωση αυτή, οι όροι, το περιεχόμενο της νέας 

σύμβασης και η αμοιβή του παρέχοντος τις νέες υπηρεσίες καθορίζονται μετά την παραπάνω 

προβλεπόμενη διαπραγμάτευση. 

Η έγκαιρη αντίδραση του Αναδόχου σε παρουσιαζόμενα / επερχόμενα προβλήματα της προμήθειας είναι 

ιδιαίτερα σημαντική. Και τούτο διότι έχει την ευθύνη για την τήρηση του χρονοδιαγράμματος και την 

εφαρμογή των προδιαγραφών. Η έγκαιρη και επανειλημμένη επισήμανση των σχετικών κινδύνων που 

οδηγούν σε αποκλίσεις, η υποβολή των σχετικών εισηγήσεων και η λήψη των αναγκαίων μέτρων για την 

ορθή και άμεση επίλυση των σχετικών προβλημάτων, αποτελούν υποχρεώσεις που απορρέουν από τη 

Σύμβαση του και τον ιδιαίτερο ρόλο του στο έργο όπως αυτός καθορίζεται στα Συμβατικά Τεύχη. 

A.6 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΈΡΓΟΥ 

Ο προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται στο ποσό των διακοσίων χιλιάδων ευρώ  (200.000,00 Ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%. 

Προσφορές που υπερβαίνουν τον προϋπολογισμό, όπως αυτός προσδιορίζεται παραπάνω απορρίπτονται.  

Δεκτές θα γίνονται προσφορές για το σύνολο του Διαγωνισμού.  

Εναλλακτικές προσφορές θα απορρίπτονται. 

A.7 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 

Αναθέτουσα Αρχή είναι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας-Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας που προκηρύσσει το 

διαγωνισμό αυτό με βάση την υπ. Αρ. 59/2014 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας.  

Αναθέτουσα αρχή:   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΛΕΙΑΣ 
Ταχ. Δ/νση: Μανωλοπούλου 31, 27100 Πύργος 
Τηλ.: 2621360417,2621360415,2621360425 
Φαξ: 2621360420 
e-mail:ddo@ilia.pde.gov.gr 

Πληροφορίες : Σουδενιώτη Π.- Μιχαλοπούλου Α.- Αλτάνη Κ 
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B   ΜΕΡΟΣ Β: ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ  ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

B.1 ΝΟΜΙΚΟ, ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο παρών Ανοιχτός Διαγωνισμός θα διενεργηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις που αναφέρονται 

παρακάτω:  

1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α’/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης & της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 5 του 

Ν.4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση 

Ενσωμάτωση οδηγίας 2009/50/ΕΚ»(ΦΕΚ 85/τ.Α΄/2012). 

2. Το Π.Δ. 132/2010(Φ.Ε.Κ. 242Α’/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

3. Το υπ΄αρ. αριθ. ΦΕΚ 2513/τ΄Β/7-11-2011 περί ανάθεσης άσκησης αρμοδιοτήτων στους εκλεγμένους 

Αντιπεριφερειάρχες και τους Περιφερειάρχες που ορίστηκαν από τον Περιφερειάρχη της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας. 

4. Την αριθμ.6 εγκύκλιο με αρ.πρωτ.2067/14-01-2011 του Υπ. Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης, περί «Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης από 01-01-2011. 

5. Το ΠΔ 60/2007 (ΦΕΚ 64Α/2007) Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 

2004/18/ΕΚ «περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και 

υπηρεσιών» (Ε.Ε L134/30-04-2004 σελ.134), όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της 

Επιτροπής και την Οδηγία 2005/77 εκ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης 

Νοεμβρίου 2005. 

6. Τις διατάξεις του ΠΔ 118/10-07-2007 (ΦΕΚ 150 /Α΄/10-7-2007) «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου». 

7. Τις διατάξεις του Ν.Δ. 2286/95 (ΦΕΚ 19 Α/1995) περί «Προμήθειες του Δημοσίου Τομέα και ρυθμίσεις 

συναφών θεμάτων». 

8. Τις διατάξεις του Ν. 2741/1999 (ΦΕΚ 199 Α/1999) περί «Ενιαίος Φορέας Τροφίμων, άλλες ρυθμίσεις 

θεμάτων αρμοδιότητας Υπ. Ανάπτυξης και λοιπές διατάξεις». 

9. Τις διατάξεις του Ν. 3871/2010 (ΦΕΚ Α/141/2010) περί «Δημοσιονομικής διαχείρισης και ευθύνης». 

10. Τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν. 3886/2010 (ΦΕΚ 173 Α) «Δικαστική προστασία κατά τη σύναψη 

δημοσίων συμβάσεων». 

11. Το Ν. 3242/2004 «ρυθμίσεις για την οργάνωση και λειτουργία της Κυβέρνησης τη διοικητική 

διαδικασία και τους ΟΤΑ» και ιδίως το άρθρο 5 αυτού. 

12. Τις διατάξεις του Ν. 2362/95 (ΦΕΚ 247 Α) «Περί δημοσίου λογιστικού ελέγχου των δαπανών του 

Κράτους και άλλες διατάξεις». 

13. Το Ν. 3310/09-02-2005 «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 

καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων (ΦΕΚ 30 Α) όπως τροποποιήθηκε 

με το Ν. 3414/10-11-2005 (ΦΕΚ 279 Α). 

14. Την υπουργική απόφαση αρ. 35130/739/10 (Φ.Ε.Κ. 1291/β/11-8-2010) «Αύξηση και ορισμός σε 

ευρώ των χρηματικών ποσών του άρθρου 83 παρ.1 του Ν.2362/95 (για σύναψη συμβάσεων ετήσιας 

δαπάνης απευθείας μέχρι 20.000€, πρόχειρος, διαγωνισμός μέχρι 60.000 € και πάνω από 60.000 € 

τακτικός διαγωνισμός). 

15. Την Υπ. Απόφαση. αρ. 2/59649/0026/17.10.2001 (ΦΕΚ 1427/Β/22.10.2001) «Αναπροσαρμογή 

χρηματικού ποσού του άρθρου 80 του Ν. 2362/95 (υποχρέωση σύναψης ιδιωτικού εγγράφου «σύμβασης» 

πάνω από 2.500 €)».  

16. Το Π.Δ. 113/2010 (Φ.Ε.Κ.194 Α/22-11-2010) «Περί ανάληψης υποχρεώσεων από τους Διατάκτες». 

17. Την από 26/08/2011 Σύμβαση Χορήγησης χρηματοδότησης (Grant Agreement) μεταξύ της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής LIFE+ και της Ηλειακής Αναπτυξιακής ΑΕ ΟΤΑ 

18. Τις Κοινές Διατάξεις (Common Provisions) του προγράμματος LIFE+ 

19. Την από 25/03/2013 Τροποποιημένη Σύμβαση Χορήγησης Χρηματοδότηση (Amendment No1 to 

Grant Agreement) μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής LIFE+ και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας ΑΕ ΟΤΑ 
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20. Την υπ΄αρ. 196/11-12-2012 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας σχετικά με 

την έγκριση τροποποίησης του επενδυτικού προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για τη 

χρηματοδότηση του έργου LIFE+CONDENSE με το ποσό των 512.000,00€ από το πρόγραμμα δημοσίων 

επενδύσεων χρηματοδοτούμενο από τους ΚΑΠ της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας και τη συμμετοχή της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Εταιρικό Σχήμα του έργου 

21. Την με αριθμό πρωτ. 9640/236/02-01-2014 απόφαση ανάληψης υποχρέωσης με α/α 83 στο βιβλίο 

εγκρίσεων και εντολών πληρωμής. 

22.  Την υπ’ αριθμ. 59/2014 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

(αρ. πρακτικού 4/2014) του ανοικτού μειοδοτικού διαγωνισμού για την υλοποίηση του έργου:    «Πιλοτική 

εφαρμογή συστήματος διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για 

την παραγωγή εδαφοβελτιωτικού προϊόντος»  προϋπολογιζόμενης αξίας διακοσίων χιλιάδων  ευρώ 

(200.000,00€), με  Φ.Π.Α. 

B.2 ΤΡΟΠΟΣ ΛΗΨΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΤΕΥΧΩΝ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Η διάθεση των τευχών του διαγωνισμού γίνεται από την παρακάτω διεύθυνση  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΛΕΙΑΣ 
Ταχ. Δ/νση: Μανωλοπούλου 31, 27100 Πύργος 
Τηλ.: 2621360417,2621360415, 2621360425 
Φαξ: 2621360420 
e-mail:ddo@ilia.pde.gov.gr 

κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 10:00 έως 14:00.  

Η Αναθέτουσα Αρχή δεν έχει καμία απολύτως ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή παράδοση των τευχών του 

διαγωνισμού. Η διάθεση της προκήρυξης γίνεται από την έδρα της Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας/ΠΕ Ηλείας 

στην ανωτέρω διεύθυνση και η παραλαβή της γίνεται με ευθύνη κάθε υποψηφίου είτε αυτοπροσώπως είτε 

με ταχυμεταφορέα (courier). Στην περίπτωση παραλαβής της προκήρυξης μέσω ταχυμεταφορέα (courier), η 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δεν έχει καμία απολύτως ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή παράδοση της 

προκήρυξης . 

Προσφυγές κατά της διακήρυξης του Διαγωνισμού με το αιτιολογικό της μη πληρότητας του 

παραληφθέντος αντιγράφου αυτής, μετά το πέρας των τριών (3) εργάσιμων ημερών, απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες.  

Προς διευκόλυνση των υποψηφίων, το πλήρες κείμενο της Προκήρυξης θα αναρτηθεί και σε ηλεκτρονική 

μορφή στο διαδικτυακό τόπο της Αναθέτουσας Αρχής www.pde.gov.gr.  

Περίληψη της διακήρυξης θα αποσταλεί για δημοσίευση στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων 

Συμβάσεων, σε δύο ημερήσιες τοπικές εφημερίδες στην έδρα της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας 

(Πύργου), και σε δύο ημερήσιες οικονομικές εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας και ολόκληρη η διακήρυξη 

θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων του κτιρίου των κεντρικών υπηρεσιών της Περιφερειακής 

Ενότητας Ηλείας και στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας www.pde.gov.gr    

 Τα έξοδα δημοσίευσης του διαγωνισμού βαρύνουν τον ανάδοχο. Σε περίπτωση κατακύρωσης του 

διαγωνισμού σε περισσότερους του ενός αναδόχους, η δαπάνη δημοσίευσης θα βαρύνει τον ανάδοχο ο 

οποίος αναδείχθηκε με το μεγαλύτερο ποσό. 

B.3 ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό, πρέπει να καταθέσουν έγγραφες προσφορές στα 

γραφεία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας-Περιφεριακή Ενότητα Ηλείας, Δ/νση Διοικητικού 
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Οικονομικού, Μανωλοπούλου 31, 27100 Πύργος σύμφωνα με τους όρους και εντός της προθεσμίας που 

ορίζεται από την παρούσα προκήρυξη.  

Προσφορές που κατατίθενται μετά την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής, είναι εκπρόθεσμες, δεν 

αποσφραγίζονται και επιστρέφονται.  

B.4  ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ  

Οι υποψήφιοι μπορούν να ζητήσουν εγγράφως και ενυπογράφως (της τηλεμοιοτυπίας – fax 

συμπεριλαμβανομένης) διευκρινίσεις για το περιεχόμενο της παρούσας προκήρυξης από την Αναθέτουσα 

Αρχή μέχρι δέκα (10) εργάσιμες ημέρες πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.  

Κανένας υποψήφιος Ανάδοχος δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεσθεί προφορικές 

απαντήσεις εκ μέρους της Αναθέτουσας Αρχής. 

Η Αναθέτουσα Αρχή θα αποστείλει έγγραφη απάντηση (της τηλεμοιοτυπίας – fax συμπεριλαμβανομένης) 

για όλες τις διευκρινίσεις που θα ζητηθούν εγγράφως σε έντυπη μορφή (της τηλεμοιοτυπίας – fax 

συμπεριλαμβανομένης). Η αποστολή των εγγράφων απαντήσεων εκ μέρους της Αναθέτουσας Αρχής θα 

πραγματοποιηθεί το αργότερο μέχρι έξι (6) εργάσιμες ημέρες πριν από την εκπνοή της προθεσμίας που έχει 

καθοριστεί για την υποβολή των προσφορών, και εφόσον αυτά έχουν ζητηθεί εγγράφως σε έντυπη μορφή 

τουλάχιστον δέκα (10) εργάσιμες μέρες πριν από την εκπνοή της προθεσμίας που έχει καθοριστεί για την 

υποβολή των προσφορών.  

Προς διευκόλυνση της διαδικασίας, η υποβολή των ερωτήσεων μπορεί να γίνει και με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο (e-mail), επιβεβαιώνοντας την λήψη του μηνύματος από την Αναθέτουσα, προς την 

διεύθυνση: ddo@ilia.gov.gr  

Μετά την κατάθεση και την αποσφράγιση των προσφορών, διευκρινίσεις, τροποποιήσεις ή αποκρούσεις 

όρων της προκήρυξης ή των προσφορών δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

B.5  ΌΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ  

Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί οι παρακάτω: 

1. Έλληνες πολίτες 

2. Αλλοδαποί 

3. Νομικά πρόσωπά ημεδαπά ή αλλοδαπά 

4. Συνεταιρισμοί 

5. Ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά 

 Α. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν υποψήφιοι προερχόμενοι από χώρες μέλη της Ε.Ε., 

από τις χώρες μέλη του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, από τις χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει 

τη Συμφωνία περί Δημοσίων συμβάσεων του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, η οποία κυρώθηκε στην 

Ελλάδα με το Ν. 2513/97 (ΦΕΚ 139/Α/27-6-97, 5147), καθώς και από τρίτες χώρες που έχουν συνάψει 

συμφωνίες σύνδεσης ή διμερείς συμφωνίες με την Ε.Ε 

Β. Δεν γίνονται δεκτοί στο διαγωνισμό:  Όσοι αποκλείσθηκαν τελεσίδικα από διαγωνισμούς 

Δημοσίων Υπηρεσιών ή Ν.Π.Δ.Δ. γιατί δεν εκπλήρωσαν τις συμβατικές τους υποχρεώσεις. όσοι έχουν 

καταδικασθεί για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική διαγωγή τους βάσει απόφασης, η οποία έχει ισχύ 

δεδικασμένου. Όσοι έχουν προβεί σε ψευδείς δηλώσεις όσον αφορά τα απαιτούμενα για την συμμετοχή 

τους σε διαγωνισμούς υποβολής προσφοράς, στοιχεία. Όσοι έχουν διαπράξει βαρύ επαγγελματικό 

παράπτωμα που μπορεί να διαπιστωθεί με οποιοδήποτε τρόπο. 
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  Όσοι έχουν τεθεί σε κατάσταση πτώχευσης, παύσης των πληρωμών με δικαστική απόφαση και 

υφίσταται εκκρεμής δίκη που απειλεί να επιφέρει ολική ή μερική απώλεια του δικαιώματος διαχείρισης ή 

διάθεσης των περιουσιακών τους στοιχείων. 

  Επίσης αποκλείονται κατά την αξιολόγηση προσφορές που είναι αόριστες, ώστε να μην μπορεί να 

εκτιμηθούν ή είναι υπό αίρεση ή περιέχουν ελλιπή ή ανακριβή στοιχεία. Είναι εναλλακτικές, σε σχέση με 

τις ζητούμενες υπηρεσίες. 

B.6 ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

1. Οι συμμετέχοντες στους διαγωνισμούς υποχρεούνται να υποβάλλουν, μαζί με την προσφορά τους, τα 

εξής : 

α) Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, κατά το άρθρο 25 του Π.Δ.118/10-07-07 (150 Α’). 

β) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (ΦΕΚ/Α'/75), όπως εκάστοτε ισχύει, με 

θεώρηση γνησίου   της υπογραφής στην οποία:                                                                                                                          

Ι. Να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισμού ή διαδικασίας ανάθεσης στον οποίο συμμετέχουν. 

      II. Να δηλώνεται ότι, μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους, 

- δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη απόφαση για κάποιο αδίκημα από τα αναφερόμενα στην 

περίπτωση (1) του εδ. α της παρ. 2 του  άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007. 

- δεν τελούν σε κάποια από τις αναφερόμενες στην περίπτωση (2) του εδ. α της παρ. 2 του 

άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007 καταστάσεις. 

- είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους της  περίπτωσης (3) 

του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του ΠΔ 118/2007. - είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο Επιμελητήριο, 

κατά περίπτωση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην περ. (4) του εδ. α της παρ. 2 και στην περ. (3) του 

εδ. β της παρ. 2 του άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007.- δεν τελούν σε κάποια από τις αναφερόμενες στην 

περ. (2) του εδ. γ της παρ. 2 του άρθρου άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007 κατάσταση. 

 ΙΙΙ. Να αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση των 

δικαιολογητικών της παρ. 2 του  άρθρου 6 του ΠΔ 118/2007 και σύμφωνα με τους όρους και τις 

προϋποθέσεις του άρθρου 20 του ΠΔ  118/2007. 

γ) Εφόσον οι ανάδοχοι του έργου συμμετέχουν στους διαγωνισμούς με αντιπρόσωπο τους, υποβάλλουν 

μαζί με την προσφορά παραστατικό εκπροσώπησης. 

2. Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, κατά το άρθρο 20 του Π.Δ. 118/2007, ο προσφέρων στον οποίο 

πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, εντός προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής 

έγγραφης ειδοποίησης σ' αυτόν, με βεβαίωση παραλαβής ή σύμφωνα με το ν. 2672/1998 (Α'290), οφείλει 

να υποβάλει, σε σφραγισμένο φάκελο, τα εξής έγγραφα και δικαιολογητικά, τα οποία αποσφραγίζονται και 

ελέγχονται κατά τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 19 παρ. 6 του ΠΔ 118/2007 :  

Ι. Έλληνες πολίτες: 

 (1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν από την κοινοποίηση της ως άνω 

έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική 

απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 43 του π. δ/τος 60/2007, για κάποιο από τα 

αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, 

εφόσον αυτό ορίζεται στη διακήρυξη ή για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της 

εκβίασης, της πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεοκοπίας. 

(2) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, πριν από 

την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε 

πτώχευση και, επίσης, ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσα. 

(3) Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει ότι κατά 

την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις 

εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. 
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Σε περίπτωση εγκατάστασης τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των παραπάνω περιπτώσεων (2) και 

(3) εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένοι, από την οποία και 

εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό. 

(4) Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, με το οποίο θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σ΄αυτό 

και το ειδικό επάγγελμα τους, κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού, και αφετέρου ότι 

εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι της επίδοσης της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης. 

(5) Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν.1599/86  όπως ισχύει ,σύμφωνα με την οποία  να δηλώνεται ότι 

για την επιχείρηση δεν έχει εκδοθεί καταδικαστική απόφαση κατά την έννοια του άρθρου 3 του Ν.3310/05 

όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 3 του Ν. 3414/05. 

ΙΙ. Αλλοδαποί: 

(1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου επιγράφου αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της 

χώρας εγκατάστασης τους, έκδοσης του τελευταίου τριμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω 

εγγραφής ειδοποίησης από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική 

απόφαση για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου,6 του ΠΔ 

118/2007. 

(2) Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασης 

τους, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε κάποια από τις καταστάσεις της περ. (2) του εδ. α ή υπό 

άλλη ανάλογη κατάσταση ή διαδικασία και ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της περ. (3) του εδ. α της παρ. 2 

του. άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007. 

(3) Πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασης τους, από το οποίο να προκύπτει ότι ήταν 

εγγεγραμμένοι στα μητρώα του οικείου Επιμελητηρίου ή σε ισοδύναμες επαγγελματικές οργανώσεις, κατά 

την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού και εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι την 

επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης. 

ΙΙΙ. Νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά: 

(1) Τα παραπάνω δικαιολογητικά των περιπτώσεων των εδαφίων α και β της παρ. 2 του άρθρου 6 του ΠΔ 

118/2007 αντίστοιχα. 

(2) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, πριν από 

την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης της παρ. 2, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν 

υπό κοινή εκκαθάριση του κ.ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει, ή ειδική εκκαθάριση του ν. 1892/1990 

(Α'101), όπως εκάστοτε ισχύει, ή άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα) και, 

επίσης, ότι δεν τελούν υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης των ανωτέρω 

νομοθετημάτων ή υπό άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα). 

(3) Ειδικότερα, τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα πρέπει να προσκομίζουν για τους διαχειριστές, στις περιπτώσεις 

των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και των προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και για τον 

πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο για τις ανώνυμες εταιρείες (Α.Ε.), απόσπασμα ποινικού μητρώου ή 

άλλο ισοδύναμο έγγραφο αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασης, από το οποίο 

να προκύπτει ότι τα ανωτέρω πρόσωπα δεν έχουν καταδικαστεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση, για 

κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007. 

(4) Επί ημεδαπών ανωνύμων εταιρειών τα προαναφερόμενα πιστοποιητικά της εκκαθάρισης της περίπτωσης 

(2) του εδ. γ της παρ. 2 του άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007, εκδίδονται, όσον αφορά στην κοινή εκκαθάριση 

από την αρμόδια Υπηρεσία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της οποίας 

είναι εγγεγραμμένη η συμμετέχουσα στο διαγωνισμό Α.Ε., σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 7α.1.ια' και 

7β.12 του κ.ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει, και, όσον αφορά στην ειδική εκκαθάριση του ν. 1892/1990, 

όπως εκάστοτε ισχύει, από το αρμόδιο Εφετείο της έδρας της ανωνύμου εταιρείας που τελεί υπό ειδική 

εκκαθάριση. 

Επί ημεδαπών εταιρειών περιορισμένης ευθύνης και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) το πιστοποιητικό της 

εκκαθάρισης, εκδίδεται από το αρμόδιο τμήμα του Πρωτοδικείου της έδρας της συμμετέχουσας στον 

διαγωνισμό επιχείρησης. 
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   ΙV. Συνεταιρισμοί: 

(1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν από την κοινοποίηση της ως άνω 

έγγραφης ειδοποίησης, ή άλλο ισοδύναμο έγγραφο αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας 

εγκατάστασης από το οποίο να προκύπτει ότι ο πρόεδρος του Διοικητικού του Συμβουλίου δεν έχει 

καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. 

α της παρ. 2 του άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007. 

(2) Τα δικαιολογητικά των περιπτώσεων (2) και (3) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου άρθρου,6 του ΠΔ 118/2007, 

εφόσον πρόκειται για ημεδαπούς συνεταιρισμούς και της περίπτωσης (3) του εδ. β της παρ. 2 του άρθρου,6 

του ΠΔ 118/2007, εφόσον πρόκειται για αλλοδαπούς συνεταιρισμούς, αντίστοιχα, και της περίπτωσης (2) του 

εδ. γ της παρ. 2 του  άρθρου 6, του ΠΔ 118/2007. 

(4) Βεβαίωση αρμόδιας αρχής ότι ο Συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα. 

V. Ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά: 

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε προμηθευτή που συμμετέχει στην 'Ένωση. 

 
3. Εάν σε κάποια Χώρα βεβαιώνεται από οποιαδήποτε αρχή της ότι δεν εκδίδονται τα παραπάνω έγγραφα ή 

πιστοποιητικά, ή δεν καλύπτουν όλες τις ως άνω αναφερόμενες περιπτώσεις του παρόντος άρθρου, 

δύναται να αντικατασταθούν αυτά ως εξής:  

• Εφόσον πρόκειται για διαγωνισμό με προϋπολογισθείσα αξία ίση ή ανώτερη των 

προβλεπόμενων ορίων της περ. ε της παρ. 2 του άρθρου 4 ΠΔ118/2007 από ένορκη 

βεβαίωση του υπόχρεου προς υποβολή του δικαιολογητικού. 

• Εάν στη χώρα αυτή δεν προβλέπεται ούτε ένορκη βεβαίωση, δύναται αυτή να 

αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή 

συμβολαιογράφου της χώρας, στην οποία είναι εγκατεστημένος ο προμηθευτής. 

• Εφόσον πρόκειται για διαγωνισμό με προϋπολογισθείσα αξία κατώτερη των 

προβλεπόμενων ορίων της περ. ε της παρ. 2 του άρθρου 4 του ΠΔ 118/2007 από υπεύθυνη 

δήλωση του προμηθευτή που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή 

συμβολαιογράφου της χώρας εγκατάστασης. 

Στην κατά τα άνω ένορκη βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση θα δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη χώρα 

δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω 

νομικές καταστάσεις. 

VI. Προσφορά Ενώσεων Προμηθευτών: 

α) Η ένωση προμηθευτών υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά, είτε από όλους τους 

προμηθευτές που αποτελούν την ένωση, είτε από εκπρόσωπο τους εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφική 

πράξη. Στην προσφορά απαραίτητα πρέπει να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 

κάθε μέλους της ένωσης προμηθευτών. 

β) Με την υποβολή της προσφοράς, κάθε μέλος της ένωσης ευθύνεται εις ολόκληρο. Σε περίπτωση 

κατακύρωσης ή ανάθεσης της προμήθειας, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί μέχρι πλήρους εκτέλεσης της 

σύμβασης. 

γ) Σε περίπτωση που, εξ αιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο ή ανωτέρας βίας, μέλος της ένωσης δεν 

μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της ένωσης κατά τον χρόνο αξιολόγησης των προσφορών, τα 

υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολόκληρης της κοινής προσφοράς με την ίδια τιμή. 

Εάν η παραπάνω ανικανότητα προκύψει κατά τον χρόνο εκτέλεσης της σύμβασης, τα υπόλοιπα μέλη 

συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης αυτής με την ίδια τιμή και τους ίδιους όρους. 

Τα υπόλοιπα μέλη της ένωσης και στις δύο περιπτώσεις μπορούν να προτείνουν αντικατάσταση. 

Η αντικατάσταση μπορεί να εγκριθεί με απόφαση του οικείου Υπουργού ή του αρμόδιου για τη διοίκηση του 

φορέα οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου. 
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4. Η μη έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή των δικαιολογητικών συνιστά λόγο αποκλεισμού του 

προμηθευτή από τον διαγωνισμό. 

5. Σε περίπτωση που κάποιο από τα δικαιολογητικά εκδίδεται σε γλώσσα άλλη, εκτός της ελληνικής, θα 

συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσημη μετάφρασή του στην Ελληνική γλώσσα. 

6. Οι Υπεύθυνες Δηλώσεις που αναφέρονται παραπάνω θα προσκομίζονται με νόμιμα θεωρημένο το γνήσιο 

της υπογραφής. 

 

B.7 ΑΥΞΟΜΕΙΩΣΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Δεν υπάρχει. O διαγωνισμός αφορά μηχάνημα και δεν υπάρχει δυνατότητα αυξομείωσης αυτού. 

B.8 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΟΣ 

1. Οι προσφέροντες οφείλουν να αποδείξουν τη χρηματοπιστωτική και οικονομική ικανότητά τους 

προσκομίζοντας τα φυσικά πρόσωπα εκκαθαριστικά σημειώματα εφορίας ενώ τα νομικά πρόσωπα 

ισολογισμούς ή αποσπάσματα ισολογισμών των τριών τελευταίων οικονομικών χρήσεων, καθώς και 

καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσης, εφόσον ο προσφέρων υποχρεούται στην κατάρτιση και δημοσίευσή 

τους. 

2. Σε περίπτωση νεοσύστατου νομικού προσώπου, το οποίο συμμετέχει ως μέλος σε ένωση -κοινοπραξία, 

είναι υποχρεωτική η κατάθεση προσωρινών ισολογισμών ή οποιουδήποτε άλλου αποδεικτικού εγγράφου 

για τη χρηματοοικονομική κατάσταση του συμμετέχοντος.  

3. Σε περίπτωση ένωσης – σύμπραξης που υποβάλλουν κοινή προσφορά, τα ανωτέρω δικαιολογητικά 

προσκομίζονται για κάθε μέλος της ένωσης ή σύμπραξης. 

4. Σε περίπτωση συμμετέχοντος που δεν έχει κατά νόμο υποχρέωση δημοσίευσης ισολογισμών, είναι 

υποχρεωτική η κατάθεση υπεύθυνης δήλωσης :  

i. περί του ολικού ύψους του κύκλου εργασιών και  

ii. περί του κύκλου εργασιών ως προς την παροχή παρόμοιων με τις ζητούμενες υπηρεσίες κατά τη 

διάρκεια των τριών προηγούμενων οικονομικών ετών. 

Η δήλωση πρέπει να φέρει το γνήσιο υπογραφής. 

5. Αν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω δικαιολογητικά ή έγγραφα ή δεν καλύπτουν όλες τις 

παραπάνω περιπτώσεις μπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του προσφέροντος που γίνεται 

ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου της χώρας του. Για τους προσφέροντες που 

στη χώρα τους δεν προβλέπεται από το νόμο ένορκη δήλωση αυτή μπορεί να αντικατασταθεί με υπεύθυνη 

δήλωση βεβαιωμένου του γνήσιου της υπογραφής του δηλούντος από Αρμόδια δικαστική ή διοικητική 

αρχή ή συμβολαιογράφο της χώρας του. 

6. Σε περίπτωση που κάποιο από τα δικαιολογητικά εκδίδεται σε γλώσσα άλλη, εκτός της ελληνικής, θα 

συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσημη μετάφρασή του στην Ελληνική γλώσσα. 

Τα δικαιολογητικά της παρούσας παραγράφου περιλαμβάνονται στον φάκελο δικαιολογητικών 
συμμετοχής.  
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B.9 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  

1. Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή άλλα νομικά πρόσωπα που λειτουργούν νόμιμα 

στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ε.Ο.Χ. καθώς και των χωρών που έχουν υπογράψει και 

κυρώσει την Συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις και έχουν σύμφωνα με τη νομοθεσία τους αυτό το 

δικαίωμα. Τα αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων αν δεν είναι διατυπωμένα στην Ελληνική, θα 

συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση. 

2. Με την εγγυητική επιστολή – που αποτελεί αυτοτελή σύμβαση – το πιστωτικό ίδρυμα αναλαμβάνει 

την υποχρέωση να καταβάλλει ορισμένο ποσό με μόνη τη δήλωση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται, 

χωρίς να μπορεί να ερευνά, ούτε αν πράγματι υπάρχει ή αν είναι νόμιμη η απαίτηση (κύρια οφειλή). 

3. Οι κατωτέρω αναφερόμενες εγγυήσεις πρέπει να περιλαμβάνουν καταρχήν: 

α. Την ημερομηνία έκδοσης. 

β. Τον εκδότη. 

γ. Την υπηρεσία προς την οποία απευθύνεται. 

δ. Τον αριθμό της εγγύησης. 

ε. Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση. 

στ. Την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του προσφέροντα υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση. 

ζ. Τους όρους ότι: 

 (Ι) Η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται της ένστασης 

της διζήσεως. 

 (ΙΙ) το ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεση της Υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό και 

θα καταβληθεί ολικά ή μερικά μέσα σε τρεις (3) ημέρες μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση. 

 (ΙΙΙ) σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσόν της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο 

τέλος χαρτοσήμου. 

 (ΙV) ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος της εγγύησης 

ύστερα από έγγραφο της αρμόδιας υπηρεσίας, που θα υποβληθεί πριν από την ημερομηνία λήξης της 

εγγύησης. 

4. Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό 

α. Η εγγύηση αυτή εκδίδεται υπέρ του συμμετέχοντος για ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% επί του 

προϋπολογισμού συν το ΦΠΑ με βάση την τιμή που ορίζεται στην παρούσα διακήρυξη. 

 Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής πρέπει απαραίτητα να περιλαμβάνει επί ποινή αποκλεισμού τα στοιχεία 

όπως αυτά ορίζονται στην παρούσα και να είναι σύμφωνη με το υπόδειγμα του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ  

β. Η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει εκτός των προϋποθέσεων της παρ. 3 και τα ακόλουθα:  

 (I) Τη σχετική διακήρυξη, την ημερομηνία του διαγωνισμού και την προς εκτέλεση εργασία 

 (ΙΙ) Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. (Η εγγύηση πρέπει να ισχύει τουλάχιστον επί 

ένα μήνα μετά τη λήξη του χρόνου της προσφοράς που ζητά η διακήρυξη) 

γ. Αναγκαία στοιχεία εγγύησης συμμετοχής κατά την υποβολή της με την προσφορά είναι: 

(1) η ανάληψη της υποχρέωσης από το πιστωτικό ίδρυμα να καταβάλει ορισμένο ποσό με μόνη τη 

δήλωση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται. 

 (2) ο αριθμός της διακήρυξης 

 (3) το ποσό που καλύπτει η εγγύηση 

 (4) η ημερομηνία έκδοσής της 

 (5) τα στοιχεία του προσφέροντα υπέρ του οποίου εκδίδεται 
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 Τυχόν ελλείψεις της εγγύησης συμμετοχής πέραν των αναγκαίων στοιχείων μπορούν να 

καλύπτονται εκ των υστέρων. 

5. Εγγύηση συμμετοχής που αφορά προσφέροντα στον οποίο κατακυρώθηκε η εργολαβία 

επιστρέφεται μετά την κατάθεση της προβλεπόμενης εγγύησης καλής εκτέλεσης και μέσα σε πέντε (5) 

μέρες από την υπογραφή της σύμβασης. Οι εγγυήσεις των λοιπών προσφερόντων που έλαβαν μέρος στο 

διαγωνισμό επιστρέφονται μέσα σε πέντε (5) μέρες από την ημερομηνία ανακοίνωσης της κατακύρωσης. 

 

6. Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης 

α. Ο προσφέρων στον οποίο έγινε η κατακύρωση υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης των 

όρων της σύμβασης, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό 10% της συνολικής συμβατικής αξίας  

χωρίς το ΦΠΑ. 

β. Η εγγύηση κατατίθεται προ ή κατά την υπογραφή της σύμβασης 

γ. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης περιλαμβάνει εκτός των προϋποθέσεων της παρ. 3 και τα ακόλουθα: 

 (Ι) Τον αριθμό της σχετικής σύμβασης και την εργασία κατ ’είδος. 

(ΙΙ) Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης πρέπει να είναι 

τουλάχιστον ένα (1) μήνα μετά το τέλος των εργασιών του αναδόχου. 

 

Εγγύηση προκαταβολής δεν θα δοθεί. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης επιστρέφεται εντός πέντε (5) ημερών από τη λήξη ισχύος της.  

 

7. Εγγύηση καλής λειτουργίας - συντήρησης 

 
Για την καλή λειτουργία του Έργου, μετά την οριστική παραλαβή του, ο Ανάδοχος υποχρεούται να 

καταθέσει Εγγυητική Επιστολή Καλής Λειτουργίας – Συντήρησης, η αξία της οποίας θα ανέρχεται σε 

ποσοστό 2,5% του συμβατικού τιμήματος μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.  

Κατά την Περίοδο Εγγύησης, ο Ανάδοχος ευθύνεται για την καλή λειτουργία του συνόλου  του Έργου. 

Επίσης κατά την ίδια περίοδο οφείλει να αποκαταστήσει οποιαδήποτε βλάβη με τρόπο και σε χρόνο 

συμβατό με τις απαιτήσεις που περιγράφονται στην παρούσα. 

Η ευθύνη του Αναδόχου για την καλή λειτουργία του συνόλου του Έργου κατά την Περίοδο Συντήρησης 

καθορίζεται στα σχετικά άρθρα της Σύμβασης, όπου θα τεθούν και οι σχετικές ποινικές ρήτρες. 

 

B.10 ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό, πρέπει να καταθέσουν έγγραφες κλειστές προσφορές 

μέχρι την 18/03/2014 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ. στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας- Γενική Δ/νση 

Εσωτερικής Λειτουργίας - Δ/νση Διοικητικού - Οικονομικού/Τμήμα Προμηθειών της Περιφερειακής 

Ενότητας Ηλείας, Μανωλοπούλου 31, Πύργος , 27100  

1. Στον φάκελο σε κάθε προσφορά πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

 α. Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

 β. Ο πλήρης τίτλος της υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό. 

 γ. Ο αριθμός της διακήρυξης. 

 δ. Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 

 ε. Τα στοιχεία του αποστολέα 

2. Οι προσφορές μπορεί να αποστέλλονται στην Υπηρεσία με οποιονδήποτε τρόπο και 

παραλαμβάνονται με απόδειξη, με την απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρχονται στην 

υπηρεσία την ημερομηνία και ώρα που προβλέπεται στην παρ. 1 του παρόντος άρθρου. 

3. Στις περιπτώσεις που οι υποβαλλόμενες ή ταχυδρομικά αποστελλόμενες προσφορές δεν πληρούν 

τα οριζόμενα από τις διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων του παρόντος άρθρου δεν λαμβάνονται 

υπόψη. 
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4. Εφόσον από τους ενδιαφερόμενους ζητηθούν έγκαιρα τα σχετικά με τον προκηρυσσόμενο 

διαγωνισμό έγγραφα, αυτά παραδίδονται ή αποστέλλονται σε αυτούς μέσα σε έξι (6) εργάσιμες μέρες από 

τη λήψη της σχετικής αίτησης. 

5. Εφόσον ζητηθούν εγκαίρως συμπληρωματικές πληροφορίες, σχετικές με τα έγγραφα του 

διαγωνισμού, αυτές παρέχονται το αργότερο έξι (6) ημέρες, πριν από την ημερομηνία που έχει οριστεί για 

την υποβολή των προσφορών.  

6. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν από την Υπηρεσία μας τα σχετικά έγγραφα για τον 

διαγωνισμό χωρίς δαπάνη. 

B.11 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ (ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ ΤΙΜΗ) 

1. Η προσφερόμενη τιμή θα αφορά το σύνολο της εργασίας κατά είδος. Σε καμιά περίπτωση δεν θα 

γίνονται προσφορές δεκτές, που αφορούν μέρος του συνόλου. 

2. Η τιμή θα δίνεται σε ευρώ (€) και θα αναφέρεται στο σύνολο των μηχανημάτων. Οι αριθμοί θα 
γράφονται αριθμητικώς με δύο (2) δεκαδικά ψηφία και ολογράφως.  

3. Προσφορές που θα αναφέρονται σε άλλο τρόπο αμοιβής του αναλαμβανόμενου έργου θα 

απορρίπτονται. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη 

επιβάρυνση, εκτός του ΦΠΑ. 

4. Ο ΦΠΑ θα βαρύνει την Υπηρεσία και δεν θα συμπεριλαμβάνεται στην τιμή προσφοράς. 

B.12 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

Οι προσφορές υποβάλλονται μέσα σε φάκελο σφραγισμένο ο οποίος θα φέρει τις ενδείξεις όπως 

αναφέρονται σε προηγούμενο άρθρο. Μέσα στο φάκελο προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την 

προσφορά στοιχεία και ειδικότερα ως εξής: 

 

1. Ο κυρίως φάκελος περιέχει τρεις σφραγισμένους υποφακέλους με τις ενδείξεις: 
Α. Υποφάκελος «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ» που περιέχει την εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό και τα 

λοιπά δικαιολογητικά όπως περιγράφονται στα άρθρα της παρούσας διακήρυξης. 

Β. Υποφάκελος «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», ο οποίος περιέχει τα στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς 

του υποψήφιου Αναδόχου, στα οποία περιλαμβάνονται :  

• οι πίνακες Τεχνικών προδιαγραφών του Παραρτήματος με σχετικό υλικό τεκμηρίωσης της 

κάλυψης των απαιτούμενων προδιαγραφών.   

• τεκμηριωτικό υλικό : οποιοδήποτε επιπλέον στοιχείο τεκμηριώνει πληρέστερα την 

Προσφορά του υποψήφιου Αναδόχου και απαντά στις επιμέρους απαιτήσεις που τίθενται 

στην παρούσα Διακήρυξη 

Η τεχνική προσφορά πρέπει να συνταχθεί με τρόπο που να είναι σαφές ότι ανταποκρίνεται στα τμήματα 

και τις απαιτήσεις του αντικειμένου της παρούσας. Ο φάκελος τεχνικής προσφοράς θα φέρει τις ενδείξεις 

του κυρίως φακέλου. 

Σημειώνεται ότι στην Τεχνική προσφορά θα πρέπει να προσκομίζεται και Δήλωση του 
υποψηφίου ότι: 

a. Ο προσφερόμενος εξοπλισμός καλύπτει τις Τεχνικές προδιαγραφές του παραρτήματος 
της παρούσας 

b. Ο προσφέρον δεσμεύεται για την προσαρμογή του προσφερόμενου εξοπλισμού στις 
τελικές διαστάσεις του θερμοκηπίου, όπως περιγράφονται στα συνημμένα σχέδια και σε 
τυχόν αποκκλίσεις που ίσως προκύψουν κατά την κατασκευή και βρίσκονται εντός των 
ορίων που ορίζει η σχετική νομοθεσία.  
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Γ. Υποφάκελος «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» που περιέχει την οικονομική προσφορά. 

Απαραίτητα τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται επί ποινή απόρριψης σε χωριστό 

σφραγισμένο φάκελο και πάντοτε μέσα στον κυρίως φάκελο. Ο φάκελος οικονομικής προσφοράς θα 

φέρει τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

 

2. Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην 
προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον 
προσφέροντα, το δε αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης προσφορών πρέπει κατά τον έλεγχο 

να καθαρογράψει την τυχόν διόρθωση και να μονογράψει και σφραγίσει αυτή. Η προσφορά 
απορρίπτεται όταν υπάρχουν σ’ αυτή διορθώσεις που την καθιστούν ασαφή κατά την κρίση του 
οργάνου αξιολόγησης των προσφορών. 

 

3. Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της διακήρυξης 

εκτός εάν κατά περίπτωση στην προσφορά του αναφέρει τα σημεία εκείνα τα οποία δεν αποδέχεται. Στην 

περίπτωση αυτή, πρέπει ο προσφέρων να αναφέρει στην προσφορά του τους όρους της προσφοράς που 

είναι διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν. Μετά την κατάθεση 

της προσφοράς, δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, ή 

απόκρουση όρου της διακήρυξης. Διευκρινήσεις δίνονται μόνο όταν ζητούνται από αρμόδιο όργανο, είτε 

ενώπιόν του, είτε ύστερα από έγγραφο της Υπηρεσίας, μετά από σχετική γνωμοδότηση του οργάνου. 

Σημειώνεται ότι, από τις διευκρινήσεις που δίνονται σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται υπόψη 

μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. 

 

 

B.13 ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

1. Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προσφέροντες για 120 ημερολογιακές ημέρες 

προσμετρούμενες από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού. 

2. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του παραπάνω αναφερόμενου απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη. 

B.14 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ  

Εναλλακτικές Προσφορές δε γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

B.15 ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – ΝΟΜΙΣΜΑ 

Οι τιμές των Προσφορών που αφορούν σε οποιοδήποτε είδος εξοπλισμού, λογισμικού ή τύπο υπηρεσίας θα 

εκφράζονται σε ευρώ. Στις τιμές θα περιλαμβάνονται οι τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, όπως και κάθε άλλη 

επιβάρυνση, εκτός από τον ΦΠΑ, για παράδοση, ελεύθερου στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται 

από την παρούσα Διακήρυξη. Από την Οικονομική Προσφορά πρέπει να προκύπτει σαφώς η τιμή μονάδας 

για κάθε προμηθευόμενο είδος και κάθε τύπο υπηρεσίας, για να μπορεί να προσδιορίζεται το ακριβές 

κόστος, σε περίπτωση αυξομείωσης φυσικού αντικειμένου. Υπηρεσία ή προϊόν το οποίο αξιολογήθηκε κατά 

την Τεχνική Προσφορά και το οποίο δεν αναφέρεται στην Οικονομική Προσφορά ή αναφέρεται χωρίς τιμή, 

θεωρείται ότι προσφέρεται με μηδενική αξία. Προσφορά που δε δίδει τιμή σε ευρώ ή δίδει τιμή σε 

συνάλλαγμα ή με ρήτρα συναλλάγματος απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  

B.16 ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

B.16.1 Αξιολόγηση Προσφορών 

Η αξιολόγηση των υποψήφιων αναδόχων θα γίνει από την επιτροπή αξιολόγησης σύμφωνα με τους 

όρους της διακήρυξης την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού και με κριτήριο τη χαμηλότερη τιμή. 
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B.16.2 Αποσφράγιση των προσφορών και ανακοίνωση τιμών  

1. Το αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης προσφορών προβαίνει στην έναρξη της 

διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών, την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στην παρούσα 

διακήρυξη. 

Το όργανο αυτό είναι τριμελής επιτροπή που συστήθηκε με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

Προσφορές που υποβάλλονται στην αρμόδια επιτροπή, μετά την έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης 

δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην Υπηρεσία για επιστροφή, ως εκπρόθεσμες.  

2. Αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια παρουσία των συμμετασχόντων ή νομίμων 

εκπροσώπων τους εάν το επιθυμούν, σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 1α του Π.Δ.118/07. 

3. Όσοι δικαιούνται, σύμφωνα με τα παραπάνω, να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης 

προσφορών, λαμβάνουν γνώση των συμμετασχόντων στο διαγωνισμό καθώς επίσης και των τιμών που 

προαναφέρθηκαν. 

B.16.3 Ανακοίνωση κατακύρωσης - ανάθεσης 

Ο προσφέρων στον οποίο πρόκειται να κατακυρωθεί το έργο, υποχρεούται εντός προθεσμίας είκοσι 

(20) ημερών από την κοινοποίηση της έγγραφης ειδοποίησης σε αυτόν με βεβαίωση παραλαβής ή 

σύμφωνα με το Ν.2672/98 να προσκομίσει τα δικαιολογητικά του άρθρου 6 παρ.2 του Π.Δ. 118/07 μέσα σε 

σφραγισμένο φάκελο. 

Όταν ο προσφέρων στον οποίο πρόκειται να κατακυρωθεί το έργο ή Υπηρεσία α) Δεν προσκομίσει 

ένα ή περισσότερα δικαιολογητικά του άρθρου 6 παρ.2 του Π.Δ. 118/07 η κατακύρωση γίνεται στον 

προσφέροντα με την αμέσως χαμηλότερη τιμή. Σε περίπτωση που και αυτός δεν προσκομίσει ένα ή 

περισσότερα δικαιολογητικά η κατακύρωση γίνεται στον αμέσως επόμενο και ούτω καθεξής. 

Εφόσον κανείς από τους αναδόχους του έργου δεν προσκομίσει ένα ή περισσότερα έγραφα  και 

δικαιολογητικά ο διαγωνισμός ματαιώνεται. 

Όταν ο συμμετέχων υποβάλλει ψευδή ή ανακριβή υπεύθυνη δήλωση της παρ.1 του άρθρου 6 του 

Π.Δ. 118/07 ο υπόχρεος προσφέρων δεν προσκομίσει εγκαίρως ένα ή περισσότερα από τα έγγραφα ή 

δικαιολογητικά της παρ.1 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/07 η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει υπέρ του 

Δημοσίου . 

Επίσης καταπίπτει υπέρ του Δημοσίου η εγγύηση συμμετοχής του μειοδότη εφόσον από τα 

υποβληθέντα δικαιολογητικά προκύπτει ότι δεν πληρούνται ελάχιστα τα καθοριζόμενα αναγκαία όρια των 

οικονομικών και τεχνικών προϋποθέσεων της παρούσας 

Η Επιτροπή αξιολόγησης μετά την προσκόμιση των εγγράφων και δικαιολογητικών προβαίνει στην 

εξέταση τους και στην τελική απόφαση κατακύρωσης με την σύνταξη Πρακτικού, σε ημερομηνία και ώρα 

που θα ορισθεί από την Επιτροπή. 

B.17 ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

Η πλήρης εγκατάσταση του εξοπλισμού που περιγράφεται στην προκήρυξη  πρέπει να γίνει το 
αργότερο εντός δύο μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. 

     1. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης καθυστέρησης της έναρξης ή περάτωσης ή ενδιαμέσου διακοπής του 

έργου επιβάλλεται στον ανάδοχο πρόστιμο για κάθε μέρα αδικαιολόγητης καθυστέρησης  

     Συγκεκριμένα:  Μετά το πέρας των τριάντα ( 30 ) ημερολογιακών ημερών   

� Για καθυστέρηση μίας (1) ημέρας στον ανάδοχο καταλογίζεται πρόστιμο ίσο με 0,5% της 

συμβατικής αξίας ( χωρίς το ΦΠΑ )  

� Για την καθυστέρηση δύο (2) ημερών στον ανάδοχο καταλογίζεται πρόστιμο ίσο με 2% της 

συμβατικής αξίας ( χωρίς το ΦΠΑ )  

� Για καθυστέρηση τριών ημερών στον ανάδοχο καταλογίζεται πρόστιμο ίσο με 5% της συμβατικής 

αξίας ( χωρίς το ΦΠΑ )  
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� Το ποσό παρακρατείται από την αμοιβή ή την εγγύηση. 

2. Αν η καθυστέρηση είναι άνω των τριών (3) ημερών ο ανάδοχος κατόπιν αποφάσεως του Περιφερειάρχη 

κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα απ’ αυτήν και επιβαρύνεται με τη διαφορά 

μεταξύ της προσφοράς του και του δεύτερου μειοδότη . 

3. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, εκπίπτεται υπέρ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας-ΠΕ Ηλείας κατά το 

ποσοστό των μη εκτελεσθέντος έργου. Επίσης καταλογίζεται σε βάρος του ζημιά που άμεσα ή έμμεσα έχει 

προκύψει από τη μη εκτέλεση της σύμβασης. 

4. Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος αν η καθυστέρηση οφείλεται στην υπηρεσία ή σε λόγους 

ανωτέρας βίας. Η επίκληση λόγων ανώτερης βίας μπορεί να γίνεται αυθημερόν (24 ώρες) και εντός τριών 

(3) ημερών η προσκόμιση των αποδεικτικών στοιχείων. Διαφορετικά χάνει το δικαίωμα να επικαλεσθεί εκ 

των υστέρων τους λόγους ανωτέρας βίας. 

5. Οι Αποφάσεις του Περιφερειάρχη περί καθορισμού και καταλογισμού των από την παρούσα 

προβλεπόμενων κυρώσεων αποτελούν βέβαιους και εκκαθαρισμένους τίτλους απαιτήσεων της 

Περιφέρειας, αναγνωρίζονται δε ως τέτοιοι από τους αναδόχους. 

B.18 ΚΗΡΥΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΕΡΓΟΥ ΕΚΠΤΩΤΟΥ 

Ο ανάδοχος έργου κηρύσσεται έκπτωτος στις παρακάτω περιπτώσεις: 

Α. Όταν δεν υπογράφει τη σύμβαση στην προθεσμία που ορίζεται από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Β. Όταν δεν τηρήσει τους όρους της σύμβασης. 

B.19 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

1. Υποχρεώσεις 

Ο μειοδότης στο όνομα του οποίου θα γίνει κατακύρωση της εργασίας υποχρεούται να προσκομίσει για την 

υπογραφή της σύμβασης τα εξής: 

α. Εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της σύμβασης που θα συνταχθεί σύμφωνα με τα προηγουμένως 

αναφερθέντα και μετά να υπογράψει τη σύμβαση. 

β. Αριθμό τηλεφώνου και φαξ με το οποίο θα επικοινωνεί η Υπηρεσία μαζί του. 

2. Κυρώσεις 

Σε περίπτωση κατά την οποία ο μειοδότης κληθεί κατά την προηγούμενη παράγραφο και δεν προσέλθει για 

την υπογραφή της σύμβασης, το κατά νόμο αρμόδιο όργανο γνωμοδοτεί, αφού έχει καλέσει τον 

ενδιαφερόμενο για παροχή εξηγήσεων και με απόφαση του Περιφερειάρχη επιβάλλονται αθροιστικά ή 

διαζευκτικά οι παρακάτω κυρώσεις: 

α. Έκπτωση του αναδόχου από την στο όνομά του κατακύρωση και από κάθε δικαίωμά του απ΄ αυτή. 

β. Κατάπτωση της εγγύησης συμμετοχής στο διαγωνισμό. 

γ. Την επανάληψη του διαγωνισμού σε βάρος του ή την ανάθεση της εργασίας σε βάρος του επίσης στους 

αμέσως από αυτόν μειοδότες που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό ή σε άλλο ανάδοχο που θα αναδειχθεί 

καθ΄ οιονδήποτε τρόπο. 

δ. Τον καταλογισμό σε βάρος του της τυχόν επί πλέον διαφοράς μεταξύ της τιμής κατακύρωσης και της 

τιμής στην οποία το δημόσιο θα αναθέσει ή θα ήταν δυνατό να αναθέσει την κατακυρωθείσα εργασία 

καθώς και κάθε άμεση ή έμμεση ζημιά που θα προκύψει λόγω μη υπογραφής της σύμβασης. 

ε. Πρόσκαιρο ή διαρκή αποκλεισμό του μειοδότη από τους διαγωνισμούς. 

B.20 ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ 

Η διαπίστωση της καλής εκτέλεσης της εργασίας γίνεται με πρακτικό που συντάσσεται και υπογράφεται 

από την Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής του έργου.  
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B.21 ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ – ΠΛΗΡΩΜΗ 

 Για την πληρωμή θα προσκομίζεται στην υπηρεσία τιμολόγιο ή δελτίο παροχής υπηρεσιών, 

θεωρημένο από την αρμόδια ΔΟΥ, καθώς και κάθε άλλο δικαιολογητικό, που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις 

υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. Η πληρωμή της αμοιβής του αναδόχου θα γίνει 

μετά τη προσκόμιση του πρακτικού παραλαβής του έργου.  

 Η πληρωμή της αμοιβής του αναδόχου θα γίνει μετά την εκτέλεση του έργου και τη σύνταξη του 

σχετικού πρακτικού παραλαβής της Τριμελούς Επιτροπής Παραλαβής της Αναθέτουσας Αρχής  όπως 

προβλέπεται από την παρούσα και θα καταβάλλεται με την έκδοση χρηματικού εντάλματος από τη Δ/νση 

Οικονομικού της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας και σε βάρος των σχετικών πιστώσεων αμέσως μετά την 

προσκόμιση των προβλεπόμενων εγγράφων και λοιπών δικαιολογητικών.  

B.22 ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΨΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1.Οι διαφορές που αναφύονται κατά την διαδικασία που προηγείται της σύναψης συμβάσεων 

δημοσίων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών διέπονται από τις διατάξεις του Ν.3886/2010(Φ.Ε.Κ. 173
Α
/30-

10-2010),εφόσον η σύμβαση εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των Οδηγιών 2004/17/ΕΚ(L134) & 2004/18/ΕΚ 

(L134) ή στις διατάξεις, με τις οποίες οι εν λόγω Οδηγίες μεταφέρονται στην εσωτερική έννομη τάξη. 

2. Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί συγκεκριμένη σύμβαση του 

έργου που αναφέρεται στη διακήρυξη και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από παράβαση της 

νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Εσωτερικής νομοθεσίας, δικαιούται να ασκήσει ένσταση, κατά τα 

οριζόμενα στα άρθρα 3 &4 καθώς και στα επόμενα του Ν.3886/2010, προσωρινή δικαστική προστασία, 

ακύρωση της παράνομης πράξης της αναθέτουσας αρχής ή της υπογραφείσας σύμβασης και επιδίκαση 

αποζημίωσης. 

B.23 ΕΚΧΩΡΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Απαγορεύεται με ποινή έκπτωσης η εκχώρηση από τον ανάδοχο μέρους ή του συνόλου του 

κατακυρωθέντος έργου, χωρίς ειδική έγκριση της υπηρεσίας και υπογραφή της σχετικής πράξης. 

B.24 ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ 

Η δαπάνη εκτέλεσης του έργου θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος – 

Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας και θα πληρωθεί από τις πιστώσεις των ΚΑΠ στον Ε.Φ. 071 και ΚΑ Εξόδων 

9779.01. 

B.25  ΣΥΜΒΑΣΗ 

Μετά την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού, εκδίδεται απόφαση έγκρισης 

αποτελέσματος από την Οικονομική Επιτροπή Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας μετά από εισήγηση του 

αρμόδιου συλλογικού οργάνου και για την ανάθεση υπογράφεται σύμβαση από τον Περιφερειάρχη ή 

όποιος σύμφωνα με την ανάθεση αρμοδιοτήτων δύναται να υπογράφει «Με εντολή Περιφερειάρχη» και 

τον ανάδοχο του έργου, σύμφωνα με το συνημμένο σχέδιο σύμβασης που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 

της παρούσας διακήρυξης. 

Δεν χωρεί οποιαδήποτε διαπραγμάτευση στο κείμενο της σύμβασης που επισυνάπτεται στην 

παρούσα διακήρυξη ούτε τροποποίηση ή συμπλήρωση της προσφοράς του αναδόχου του έργου. 

Το κείμενο της σύμβασης κατισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο τούτο στηρίζεται, όπως 

προσφορά, διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης, εκτός κατάδηλων σφαλμάτων ή 

παραδρομών. 

Η σύμβαση τροποποιείται όταν τούτο προβλέπεται από συμβατικό όρο ή όταν συμφωνήσουν προς 

τούτο και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου. 

Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν:  

Α) Εγκαταστάθηκε και λειτούργησε το εν λόγω μηχάνημα  

Β) Παραλήφθηκε οριστικά από την επιτροπή. 

Γ) Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως επιβλήθηκαν τυχόν κυρώσεις ή 

εκπτώσεις. 
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Δ) Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές προϋποθέσεις και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη και 

αποδεσμεύθηκαν οι τυχόν εγγυήσεις κατά τα προβλεπόμενα στην σύμβαση. 

Ο προσφέρων στον οποίο κατακυρώθηκε η εργασία υποχρεούται να προσέλθει σε δέκα (10) ημέρες 

από την ημερομηνία κοινοποίησης της κατακύρωσης, για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, 

προσκομίζοντας και την αντίστοιχη εγγύηση καλής εκτέλεσης της.  

Εάν ο προσφέρων στον οποίο έγινε η ανακοίνωση δεν προσέλθει να υπογράψει τη σύμβαση, 

κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από 

γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 34 του Π.Δ. 118/2007. 

 

B.26 ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 Κατά τα υπόλοιπα ο διαγωνισμός θα γίνει σύμφωνα με τα παρακάτω παραρτήματα που 

επισυνάπτονται στην παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής: 

1.1 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  - ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ – ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ          ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  C1 

1.2 ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ  ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ                                                                      ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  C2  

1.3 ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ                       ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ C3  

1.4 ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ                   ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  C4 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

       ΧΡΙΣΤΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ 
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C  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

C.1 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος συμπληρώνει τους παρακάτω πίνακες συμμόρφωσης με την απόλυτη ευθύνη της 

ακρίβειας των δεδομένων. Όπου δεν αναφέρεται ρητά η ζητούμενη ποσότητα, ο προσφέρων θα προτείνει, 

με βάση τις δυνατότητες των προϊόντων και των υπηρεσιών του. 

Στη Στήλη «ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ», περιγράφονται αναλυτικά οι αντίστοιχοι τεχνικοί όροι υποχρεώσεις ή 

επεξηγήσεις για τα οποία θα πρέπει να δοθούν αντίστοιχες απαντήσεις. 

Στη στήλη «ΑΠΑΙΤΗΣΗ» έχει συμπληρωθεί η λέξη «ΝΑΙ», που σημαίνει ότι η αντίστοιχη προδιαγραφή 

είναι υποχρεωτική για τον Ανάδοχο επί ποινή αποκλεισμού, θεωρούμενη ως απαράβατος όρος σύμφωνα 

με την παρούσα διακήρυξη. Προσφορές που δεν καλύπτουν πλήρως απαράβατους όρους απορρίπτονται 

ως μη αποδεκτές.  

Αν η στήλη «ΑΠΑΙΤΗΣΗ» δεν έχει συμπληρωθεί με τη λέξη «ΝΑΙ» ή με κάποιον αριθμό, τότε η προδιαγραφή 

είναι επιθυμητή και όχι υποχρεωτική. Προσφορές που δεν καλύπτουν μη υποχρεωτικούς όρους ή 

αποκλίνουν από αυτούς δεν απορρίπτονται.  

Στη στήλη «ΑΠΑΝΤΗΣΗ» σημειώνεται η απάντηση του Αναδόχου που έχει τη μορφή ΝΑΙ/ΟΧΙ/ΥΠΕΡ εάν η 

αντίστοιχη προδιαγραφή πληρούται ή όχι ή υπερκαλύπτεται από την προσφορά ή ένα αριθμητικό μέγεθος 

που δηλώνει την ποσότητα του αντίστοιχου χαρακτηριστικού στην προσφορά. Απλή κατάφαση ή επεξήγηση 

δεν αποτελεί απόδειξη εκπλήρωσης της προδιαγραφής και η Επιτροπή αξιολόγησης έχει την υποχρέωση 

ελέγχου και επιβεβαίωσης της απαίτησης. 

Στη στήλη «ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ» θα καταγραφεί η σαφής παραπομπή σε αντίστοιχο τεχνικό φυλλάδιο του 

κατασκευαστή ή αναλυτική τεχνική περιγραφή του εξοπλισμού λογισμικού ή της υπηρεσίας, ή του τρόπου 

διασύνδεσης και λειτουργίας, ή αναφορές μεθοδολογίας εγκατάστασης, υποστήριξης και εκπαίδευσης 

κ.λ.π. που θα παρατεθούν σε αντίστοιχο παράρτημα της τεχνικής προσφοράς. 

Σε περίπτωση που δεν έχει απαντηθεί οποιοσδήποτε όρος των πινάκων τότε η απάντηση θεωρείται 

αρνητική.  
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Α/Α 
ΠΕΡΙΓΡΑ

ΦΗ 
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ 

ΑΠΑΝΤΗ

ΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 

1 Τρόπος Γενικής Λειτουργίας: Συνεχής ΝΑΙ   

2 
Τροφοδοσία Υλικού: Ένα µοναδικό σηµείο εισόδου για όλο 
το υλικό που να µην απαιτεί διακοπή λειτουργίας του 
συστήµατος. 

ΝΑΙ   

3 Μετακίνηση Υλικού: Συνεχής ΝΑΙ   

4 
Αποµάκρυνση Υλικού: Ένα µοναδικό σηµείο εξόδου για όλο 
το υλικό που να µην απαιτεί διακοπή λειτουργίας του 
συστήµατος. 

ΝΑΙ   

5 Λειτουργία: Αυτόµατη ΝΑΙ   

6 
Σύστηµα Ελέγχου: Αυτόµατο µε δυνατότητα 
προγραµµατισµού λειτουργίας της φόρτωσης, αναστροφής, 
µετακίνησης και αποµάκρυνσης υλικού. 

ΝΑΙ   

7 
Μέγιστο Μήκος Μηχανήµατος: όπως προκύπτει από τα 
συνηµµένα διαγράµµατα  ΝΑΙ   

8 
Μήκος Απαιτούµενου Ελεύθερου Χώρου: όπως προκύπτει 
από τα συνηµµένα διαγράµµατα ΝΑΙ   

9 
Μήκος Περιστρεφόµενου Ρότορα: όπως προκύπτει από τα 
συνηµµένα διαγράµµατα ΝΑΙ   

10 Ελάχιστο Ωφέλιµο Ύψος Λειτουργίας: 800 mm ΝΑΙ   

11 ∆ιάµετρος Ρότορα: µεταξύ 800 mm και 1.200 mm ΝΑΙ   

12 Περιστροφή Ρότορα (rpm): µεταξύ 800 mm και 1.200 mm ΝΑΙ   

13 Ρυθµιζόµενη Φορά Περιστροφής Ρότορα : Υποχρεωτική  ΝΑΙ   

14 Μέγιστο Βάρος Ρότορα: 1.200 kg ΝΑΙ   

15 Μέγιστη Ταχύτητα Κίνησης: τουλάχιστον 6 m / min ΝΑΙ   

16 Ελάχιστη Ταχύτητα Κίνησης:µέγιστη τιµή 3 m / min ΝΑΙ   

17 Ελάχιστη Μετατόπιση Υλικού Κύκλου Περιστροφής: 0.40 m ΝΑΙ   

18 Μέγιστο Ύψος Μηχανήµατος: 3.000 mm ΝΑΙ   

19 

Π
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Συµπληρωµατικός απαιτούµενος Εξοπλισµός: Προµήθεια και 
εγκατάσταση τεσσάρων (4) αξονικών εξαεριστήρων 
βιοµηχανικού τύπου ικανότητας παροχής ~30.000,00 m³/h 
έκαστος µε προστασία µοτέρ IP55 ελεγχόµενου από 
inverter, µε αισθητήριο µέτρησης υγρασίας και αισθητήριο 
µέτρησης θερµοκρασίας. Οι δύο εξαεριστήρες θα απάγουν 
και οι άλλοι δύο θα προσάγουν αέρα στο χώρο του 
θερµοκηπίου. Η λειτουργία τους θα ελέγχετε από το 
κεντρικό σύστηµα έλεγχου. Θα παραδοθούν σε πλήρη 
λειτουργία.  

ΝΑΙ   

20  
Εξαρτήµατα εγκατάστασης και σύνδεσης (ηλεκτρολογικό 
υλικό, καλωδιώσεις, λοιπά παρελκόµενα  κτλ) ΝΑΙ   

21  

Πιστοποιητικό αναγνωρισµένου φορέα ότι τηρεί Σύστηµα 
∆ιαχείρισης Ποιότητας κατά ISO 9001 ή ισοδύναµο για το 
τµήµα της επιχειρηµατικής του δραστηριότητας που αφορά 
τα υλοποιούµενα έργα. 

ΝΑΙ   

22  
Τεκµηριωτικό υλικό για τον εξοπλισµό (εγχειρίδια, τεχνικά 
φυλλάδια, κλπ.) ΝΑΙ   
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23  Εγγύηση καλής λειτουργίας και συντήρηση για δύο έτη ΝΑΙ   

24  
Χρόνος Ανταπόκρισης σε προφορική αναγγελία για 
αντιµετώπιση προβληµάτων : κατά µέγιστο 3 ηµέρες ΝΑΙ   

 

 

 

 

Ο συντονιστής του έργου Ο υπεύθυνος της ∆ράσης 2: 

   Developing the pilot unit 

 

    Νιάρχος Άγγελος 

                                                                            Βλάσση Ευγενία 

 

 

 

 

     Ο πρόεδρος  

 

 Της Αναπτυξιακής Εταιρείας Π∆Ε 

 

 

          Φωτόπουλος Τρύτφωνας 
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C.2 ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 

C.2.1 Εγγυητική Επιστολή Συµµετοχής 

ΕΚΔΟΤΗΣ....................................................................... 

Ημερομηνία έκδοσης........................... 

Προς: Την Αναθέτουσα Αρχή 

Πλήρης Διεύθυνση 

Εγγυητική επιστολή μας υπ’ αριθ. ............... για ευρώ....................... 

Με την παρούσα εγγυόμαστε, ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και 

διζήσεως, υπέρ  

{Σε περίπτωση μεμονωμένης εταιρίας: της Εταιρίας ……….. οδός …………. αριθμός … ΤΚ ………..,} 

{ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας: των Εταιριών  

α)…….….... οδός............................. αριθμός.................ΤΚ……………… 

β)……….…. οδός............................. αριθμός.................ΤΚ……………… 

γ)………….. οδός............................. αριθμός.................ΤΚ……………… 

μελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας, ατομικά για κάθε μια από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων 

μεταξύ τους εκ της ιδιότητάς τους ως μελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας,} 

και μέχρι του ποσού των ευρώ........................., για τη συμμετοχή στο διενεργούμενο διαγωνισμό της (συμπληρώνετε 

την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού)….…………. με αντικείμενο (συμπληρώνετε τον τίτλο του έργου) 

……………….. συνολικής αξίας (συμπληρώνετε τον προϋπολογισμό με διευκρίνιση εάν περιλαμβάνει ή όχι τον ΦΠΑ) 

..................................., σύμφωνα με τη με αριθμό................... Διακήρυξή σας.  

Η παρούσα εγγύηση καλύπτει καθ’ όλο το χρόνο ισχύος της μόνο τις από τη συμμετοχή στον ανωτέρω διαγωνισμό 

απορρέουσες υποχρεώσεις 

{Σε περίπτωση μεμονωμένης εταιρίας: της εν λόγω Εταιρίας.} 

{ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας: των Εταιριών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας ατομικά για κάθε μια από αυτές και 

ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων μεταξύ τους εκ της ιδιότητάς τους ως μελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας.} 

Το ανωτέρω ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεσή σας, το οποίο και υποχρεούμαστε να σας καταβάλουμε ολικά ή 

μερικά χωρίς καμία από μέρους μας αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησής σας, 

μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει μέχρι και την ………………(Σημείωση προς την Τράπεζα : ο χρόνος ισχύος πρέπει να είναι μεγαλύτερος 

τουλάχιστον κατά ένα (1) μήνα του χρόνου ισχύος της Προσφοράς). 

Αποδεχόμαστε να παρατείνουμε την ισχύ της εγγύησης, ύστερα από έγγραφη δήλωσή σας, με την προϋπόθεση ότι το 

σχετικό αίτημα σας θα μας υποβληθεί πριν από την ημερομηνία λήξης της. 

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο τέλος 

χαρτοσήμου. 

(Εξουσιοδοτημένη υπογραφή) 
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C.2.2 Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης Σύµβασης 

ΕΚΔΟΤΗΣ....................................................................... 

Ημερομηνία έκδοσης........................... 

Προς: Την Αναθέτουσα Αρχή 

Πλήρης Διεύθυνση 

Εγγυητική επιστολή μας υπ’ αριθμ................ για ευρώ....................... 

Με την παρούσα εγγυόμαστε, ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και 

διζήσεως, υπέρ  

{Σε περίπτωση μεμονωμένης εταιρίας : της Εταιρίας …………… Οδός …………. Αριθμός ……. Τ.Κ. ………}  

{ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας : των Εταιριών  

α) ……………… οδός ……………… αριθμός ………………. Τ.Κ. ………….. 

β) ……………… οδός ……………… αριθμός ………………. Τ.Κ. …………..  

γ) ……………… οδός ……………… αριθμός ………………. Τ.Κ. …………..  

μελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας, ατομικά για κάθε μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων 

μεταξύ τους εκ της ιδιότητάς τους ως μελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας}, 

και μέχρι του ποσού των ευρώ........................., για την καλή εκτέλεση της σύμβασης με αριθμό................... που αφορά 

στο διαγωνισμό της (συμπληρώνετε την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού) …………. με αντικείμενο 

(συμπληρώνετε τον τίτλο του έργου) …….………..…… συνολικής αξίας (συμπληρώνετε το συνολικό συμβατικό τίμημα με 

διευκρίνιση εάν περιλαμβάνει ή όχι τον ΦΠΑ) ………........, σύμφωνα με τη με αριθμό................... Διακήρυξή σας. 

Το ανωτέρω ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεσή σας, το οποίο και υποχρεούμαστε να σας καταβάλουμε ολικά ή 

μερικά χωρίς καμία από μέρους μας αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησής σας, 

μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει μέχρις ότου αυτή μας επιστραφεί ή μέχρις ότου λάβουμε έγγραφη δήλωσή σας ότι μπορούμε να 

θεωρήσουμε την Τράπεζά μας απαλλαγμένη από κάθε σχετική υποχρέωση. 

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο τέλος 

χαρτοσήμου. 
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C.2.3 Εγγυητική Επιστολή Καλής Λειτουργίας/Συντήρησης  

ΕΚ∆ΟΤΗΣ....................................................................... 

 Ηµεροµηνία έκδοσης........................... 

Προς: ΦΟΡΕΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

Εγγυητική επιστολή µας υπ’ αρ. ............... για ευρώ....................... 

Με την παρούσα εγγυόµαστε ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα παραιτούµενοι του δικαιώµατος της διαιρέσεως και 
διζήσεως υπέρ 

{Σε περίπτωση µεµονωµένης εταιρίας : της Εταιρίας …………… Οδός …………. Αριθµός ……. Τ.Κ. ………}  

{ή σε περίπτωση Ένωσης ή Κοινοπραξίας : των Εταιριών  

α) ……………… οδός ……………… αριθµός ………………. Τ.Κ. ………….. 

β) ……………… οδός ……………… αριθµός ………………. Τ.Κ. …………..  

γ) ……………… οδός ……………… αριθµός ………………. Τ.Κ. …………..  

µελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας, ατοµικά για κάθε µία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο 
υπόχρεων µεταξύ τους εκ της ιδιότητάς τους ως µελών της Ένωσης ή Κοινοπραξίας}, 

και µέχρι του ποσού των ευρώ........................., για την καλή εκτέλεση των υπηρεσιών συντήρησης και καλής 
λειτουργίας του αντικειµένου της σύµβασης µε αριθµό................... που αφορά ................................... 
συνολικής αξίας ..................................., σύµφωνα µε τη µε αριθµό ……… ∆ιακήρυξή της Αναθέτουσα Αρχή. 

 Το ανωτέρω ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεσή σας, το οποίο και υποχρεούµαστε να σας καταβάλουµε 
ολικά ή µερικά χωρίς καµία από µέρους µας αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της 
απαίτησής σας, µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από την έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει µέχρις ότου αυτή µας επιστραφεί ή µέχρις ότου λάβουµε έγγραφη δήλωσή σας ότι 
µπορούµε να θεωρήσουµε την Τράπεζά µας απαλλαγµένη από κάθε σχετική υποχρέωση. 

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο τέλος 
χαρτοσήµου. 

(Εξουσιοδοτηµένη υπογραφή) 
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C.3       ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Για την Προµήθεια και εγκατάσταση µονάδας ηλιακής ξήρανσης στο πλαίσιο 
υλοποίησης του έργου LIFE+CONDENSE «Πιλοτική εφαρµογή συστήµατος διαχείρισης 
κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός 
νέου προϊόντος-λιπάσµατος» Προϋπολογισµού 200.000,00 ευρώ 
συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ. 

 

Οι πιο κάτω υπογράφοντες,  την                 2014 : 

     1. Ο Καφύρας Χαράλαµπος, Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, ο οποίος ενεργεί µε την 
ιδιότητά του αυτή ως εκπρόσωπος της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας µε έδρα τον Πύργο (ΑΦΜ: 997824337 
Α’ ∆.Ο.Υ. ΠΑΤΡΩΝ), εξουσιοδοτηµένος από την Οικονοµικής Επιτροπής της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας για 
την υπογραφή της σύµβασης σύµφωνα µε την …….. /2014 αποφασή της και 

      2. Ο  ….………………………………………. του ………………………. κάτοικος ……………………… κάτοχος του υπ’ 
αριθ …………..∆ελτίου  Αστυνοµικής Ταυτότητας, εκπρόσωπος της εταιρείας 
………………………………………………..µε έδρα ………………….. ΑΦΜ……………..∆ΟΥ………………ταχυδροµική 
δ/νση……………………………….., που θα καλούνται στο εξής ανάδοχοι, συνοµολογούν και αποδέχονται τα 
παρακάτω: 
 

Άρθρο 1ο 

1. Ο πρώτος των συµβαλλοµένων µε την ανωτέρω ιδιότητά του, αναθέτει στον δεύτερο και αυτός 
υποχρεούται να προµηθεύσει και να εγκαταστήσει τα µηχανήµατα όπως περιγράφονται στην ανωτέρω  
προκήρυξη, ήτοι: Ένα µηχάνηµα για την ανάδευση – ψέκαση του υλικού 

2. Η αµοιβή ορίζεται σε ……………….. €  συµπεριλαµβανοµένου  ΦΠΑ.  

3. Για την πληρωµή της αµοιβής ο δικαιούχος ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει τιµολόγιο παροχής 
υπηρεσιών, αποδεικτικά ότι είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις που αφορούν τις εισφορές ασφάλισης και 
ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. 

 Το τιµολόγιο που θα εκδοθεί θα επιβαρυνθεί µε το συνολικό ποσό των νοµοθετηµένων κρατήσεων.   

 Για την παρακράτηση του φόρου εισοδήµατος η υπηρεσία θα χορηγήσει στον ανάδοχο σχετική 
βεβαίωση. 

Άρθρο 2ο 

 Η Παραλαβή, µεταφορά και πλήρης εγκατάσταση του εξοπλισµού όπως περιγράφεται στην 
διακήρυξη του έργου θα γίνει στο χώρο της εγκατάστασης, το αργότερο έως ………………………………………….. 

  Για την εκπρόθεσµη εκτέλεση του έργου ισχύουν οι κυρώσεις που προβλέπονται στην διακήρυξη. 

Άρθρο 3ο 

        1. Σε περίπτωση που το έργο ή µέρος του δεν είναι σύµφωνα µε τις τεχνικές προδιαγραφές της 
διακήρυξης, η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει την αποκατάσταση του ώστε να πληροί τις 
προδιαγραφές, ενώ ο ανάδοχος υποχρεούται στην αποκατάσταση σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο Π.∆. 
118/2007. Σε διαφορετική περίπτωση θα επιβάλλονται οι προβλεπόµενες από το  Π.∆.118/2007 κυρώσεις. 

        2. Σε περίπτωση που ο ανάδοχος δε φέρει σε πέρας το έργο που αναλαµβάνει µε την παρούσα σύµβαση, 
αλλά παραιτηθεί πριν την ολοκλήρωση του για διάφορους λόγους (εκτός από λόγους ανωτέρας βίας, όπως 
θάνατος, πολύ σοβαρή ασθένεια κ.λ.π.) τότε: 

    α) καταπίπτει σε βάρος του η κατατεθείσα εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης  

    β) Καταλογίζεται σε βάρος του η προµήθεια του υλικού από τους υπόλοιπους προµηθευτές  που είχαν 
κληθεί για διαπραγµάτευση . 

   γ) Καταλογίζεται σε βάρος του κάθε άµεση ή έµµεση προκαλούµενη ζηµιά του ∆ηµόσιου ή τυχόν διαφορά 
που θα προκύψει. Ο καταλογισµός αυτός θα γίνει ακόµα και αν δεν πραγµατοποιηθεί το έργο κατά τα 
παραπάνω οριζόµενα. 

    δ) χάνει το δικαίωµα συµµετοχής σε διαγωνισµούς για το ίδιο αντικείµενο τα  επόµενα χρόνια. 
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Άρθρο 4ο 

        1. Η διαπίστωση της εκτέλεσης του έργου όπως αυτή ορίζεται από το άρθρο 2 της παρούσας, θα γίνει 
µε πρακτικό παραλαβής …………. 

       2. Η Εκτέλεση του έργου διέπεται από τις διατάξεις του Π.∆.118/2007.   

          3. Σε περίπτωση διαφωνίας του αναδόχου ως προς την ποιότητα του έργου παραπέµπεται στην 
Οικονοµική Επιτροπή Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, η απόφαση της οποίας είναι οριστική και τελεσίδικη και 
δεν υπόκειται σε κανένα ένδικο µέσο. 

Άρθρο 5ο 

          Ο ανάδοχος έχει προσκοµίσει στην Υπηρεσία την υπ’ αριθ ………………… εγγυητική επιστολή καλής 
εκτέλεσης , ποσού # ……………… # € εκδόσεως………………………. διάρκειας µέχρι    -    -201... 

 

Άρθρο 6ο 

           Η πληρωµή θα γίνει στο 100% της αξίας των τιµολογίων θα βαρύνει τον προϋπολογισµό της 
Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδος – Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας και θα πληρωθεί από τις πιστώσεις των ΚΑΠ 
στον Ε.Φ. 071 και ΚΑ Εξόδων 9.779.01. 

Για την πληρωµή ο προµηθευτής θα εκδώσει αντίστοιχα τιµολόγια πώλησης στο όνοµα της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας και αφού προσκοµισθούν τα απαιτούµενα  δικαιολογητικά. 

 

Άρθρο 7ο  

Εγγύηση καλής λειτουργίας - συντήρηση 

Ο Ανάδοχος εγγυάται προς την Αναθέτουσα Αρχή ότι το Έργο θα εκτελεσθεί σύµφωνα µε τους όρους 
και προϋποθέσεις της Σύµβασης, τους τεχνικούς κανόνες και τα διεθνώς αναγνωρισµένα πρότυπα που ισχύουν 
στην υλοποίηση παρόµοιων έργων, θα πληροί όλες τις ιδιότητες και χαρακτηριστικά που προβλέπονται στη 
Σύµβαση και θα στερείται οποιωνδήποτε ελαττωµάτων (οφειλοµένων ενδεικτικά σε ελλιπή σχεδίαση, πληµµελή 
κατασκευή, ελαττωµατικά υλικά) και ότι θα ανταποκρίνεται στις προδιαγραφές, λειτουργίες, αποτελέσµατα και 
ιδιότητες όπως αυτές προδιαγράφονται στην ∆ιακήρυξη και στην προσφορά που κατέθεσε, όπως προκύπτει 
από την απόφαση κατακύρωσης. 

Τα µέλη της Αναδόχου Ένωσης αναλαµβάνουν την αλληλέγγυα και εις ολόκληρο ευθύνη για την 
τήρηση όλων των όρων της παρούσας Σύµβασης και δεσµεύονται έναντι του φορέα του έργου ότι σε 
περίπτωση που εξαιτίας ανικανότητας για οποιονδήποτε λόγο, µέλους της Ένωσης να ανταποκριθεί στις 
υποχρεώσεις της Ένωσης, κατά το χρόνο εκτέλεσης της Σύµβασης, τότε οι απορρέουσες από τη Σύµβαση 
υποχρεώσεις θα εκπληρωθούν από το εναποµείναν µέλος της Ένωσης, µε τους ίδιους όρους, προϋποθέσεις και 
τιµή που προβλέπονται από τη Σύµβαση, εφόσον προηγηθεί σχετική απόφαση από την Αναθέτουσα Αρχή. Σε 
αντίθετη περίπτωση, µετά από σχετική απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, το εναποµείναν µέλος της Ένωσης 
δεσµεύεται έναντι του Φορέα να ορίσει αντικαταστάτη µε προσόντα αντίστοιχα του µέλους που αξιολογήθηκε 
στην αντίστοιχη φάση του διαγωνισµού και να υλοποιήσουν το έργο µε τους αυτούς όρους, προϋποθέσεις και 
τιµή µετά από σχετική έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής.   

Ο Ανάδοχος εγγυάται προς την Αναθέτουσα Αρχή ότι όλος ο εξοπλισµός θα είναι κατά την παράδοσή 
του καινούργιος. 

Ο εξοπλισµός νοείται σε καθεστώς εγγύησης υπό την ευθύνη του Αναδόχου από τη στιγµή της 
εγκατάστασής τους. Το χρονικό διάστηµα µεταξύ της εγκατάστασης και της οριστικής τους παραλαβής δεν 
συµπεριλαµβάνεται στην περίοδο εγγύησης. 

Ο Ανάδοχος εγγυάται αυτοτελώς την καλή και προσήκουσα λειτουργία του εξοπλισµού κατά την 
περίοδο εγγύησης καλής λειτουργίας, .............. (..) έτη για τον εξοπλισµό.  

Είναι υπεύθυνος για τη χωρίς καθυστέρηση και µε δικά του έξοδα αποκατάσταση κάθε ελαττώµατος 
που αναφαίνεται κατά την περίοδο αυτή, εκτός αν µπορέσει να αποδείξει ότι τα ελαττώµατα προέρχονται από 
αίτια που δεν έχουν σχέση µε σφάλµατα στην κατασκευή, στα υλικά, στη σχεδίαση ή στην υλοποίηση. 

Αν ελαττώµατα κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής συνεπάγονται την αχρηστία µέρους ή του 
συνόλου του εξοπλισµού, ο Ανάδοχος προβαίνει σε αντικαταστάσεις σε τέτοιο βαθµό ώστε να διατηρηθεί το 
επίπεδο που καθορίζεται στη Σύµβαση, χωρίς επιβάρυνση της Αναθέτουσας Αρχής. 
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Σελίδα 35 - 37 

Η Αναθέτουσα Αρχή πληροφορεί τον Ανάδοχο ως προς το είδος και την έκταση κάθε ελαττώµατος 
µόλις αυτό γίνει εµφανές. Αν ο Ανάδοχος δεν αποκαταστήσει το ελάττωµα χωρίς καθυστέρηση, η Αναθέτουσα 
Αρχή µπορεί να φροντίσει για την αποκατάσταση του ελαττώµατος από τρίτον, µε κίνδυνο και δαπάνη του 
Αναδόχου. 

Ο Ανάδοχος δεσµεύεται να ανταποκριθεί σε περιπτώσεις κλήσεων για αντιµετώπιση προβληµάτων 
σύµφωνα µε τους Χρόνους Ανταπόκρισης σε Κλήση, που υπέβαλλε µε την τεχνική προσφορά του. 

Ο Ανάδοχος εγγυάται την καλή ποιότητα, κατασκευή και λειτουργία όλων των προσφερόµενων ειδών 
για χρονικό διάστηµα όσο η προσφερόµενη εγγύηση κάθε είδους, από την οριστική παραλαβή αυτών, 
υποχρεούµενος µετά από σχετική ειδοποίηση της Υπηρεσίας να αντικαταστήσει κάθε εξάρτηµα του µηχανικού 
εξοπλισµού που θα παρουσιάσει βλάβη ή κρυµµένο ελάττωµα ή να επιλύσει τυχόν πρόβληµα, εκτός των 
περιπτώσεων που η δυσλειτουργία αποδεδειγµένα δεν προέρχεται από ελάττωµα του εξοπλισµού. 

Η προσφερόµενη εγγύηση που αφορά σε όλα τα προσφερόµενα είδη πρέπει να καλύπτει εργατικά, 
ανταλλακτικά και γενικά όλα τα έξοδα εκτός τους κόστους των αναλωσίµων, για επιτόπια επιδιόρθωση. Καµιά 
πρόσθετη αµοιβή δεν µπορεί να απαιτηθεί  από τον ανάδοχο για την περίοδο της εγγύησης για τις εργασίες 
των προηγουµένων παραγράφων. 

Η εγγύηση επίσης περιλαµβάνει επιτόπια υποστήριξη και επανεγκατάσταση, σε περίπτωση που αυτό 
απαιτηθεί, όλου του προσφερόµενου εξοπλισµού χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση όταν η δυσλειτουργία 
προέρχεται από κακή λειτουργία. Σε περίπτωση που η δυσλειτουργία προέρχεται αποδεδειγµένα από κακή 
χρήση του συστήµατος, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να αποκαταστήσει την λειτουργία του συστήµατος 
και να απαιτήσει το κόστος εργασίας του για την αποκατάσταση της δυσλειτουργίας. 

Όσο ισχύει η εγγύηση και σε περίπτωση βλάβης του µηχανικού εξοπλισµού ο ανάδοχος υποχρεούται 
να στείλει τεχνικό για την επισκευή εντός των χρονικών ορίων που περιλαµβάνονται στην προσφορά του, από 
τη στιγµή της προφορικής αναγγελίας της βλάβης στο σηµείο που είναι εγκατεστηµένο το µηχάνηµα ή 
εξάρτηµα που έχει βλάβη. Η επισκευή θα γίνεται στον τόπο λειτουργίας του µηχανήµατος και ο ανάδοχος 
υποχρεούται να αποκαθιστά τις βλάβες εντός δέκα (10) εργασίµων ηµερών από την αναγγελία τους. 

Ο ανάδοχος επίσης έχει το δικαίωµα να αντικαταστήσει για λίγες ηµέρες το υπό διόρθωση µηχάνηµα ή 
εξάρτηµα µε άλλο όµοιο ή καλύτερο πάντοτε όµως µε τη σύµφωνη γνώµη της Υπηρεσίας αν κρίνει ότι πρέπει 
να το µεταφέρει στην έδρα του για επιδιόρθωση. Η µεταφορά θα γίνει µε πρωτοβουλία και ευθύνη του ιδίου 
αφού πρώτα έχει τεθεί σε λειτουργία στην Υπηρεσία το µηχάνηµα που έχει διατεθεί για προσωρινή 
αντικατάσταση. Σε περίπτωση που το προσωρινώς αντικατασταθέν µηχάνηµα δεν επιστραφεί επισκευασµένο, 
τοποθετηµένο και σε κατάσταση πλήρους λειτουργίας µέσα σε ένα µήνα (1) από την παραλαβή του για 
επισκευή, τότε ο ανάδοχος υποχρεούται να αντικαταστήσει το µηχάνηµα ή εξάρτηµα αυτό µε άλλο όµοιο ή 
καλύτερο και να παράσχει εγγύηση για το νέο µηχάνηµα διάρκειας τουλάχιστον όσο το υπόλοιπο της αρχικής 
εγγύησης του µηχανήµατος που αντικαταστάθηκε, από την οριστική αντικατάσταση. 

Εάν το µηχάνηµα δεν είναι δυνατόν να επισκευασθεί επιτόπου ή στα εργαστήρια του ανάδοχου τότε 
υποχρεούται αυτός να αντικαταστήσει το µηχάνηµα µε άλλο καινούριο όµοιο ή καλύτερο µέσα σε είκοσι (20) 
ηµέρες από της λήξεως της προθεσµίας της προηγούµενης παραγράφου αφού όµως προηγουµένως έχει 
αντικαταστήσει προσωρινά το µηχάνηµα που υπέστη βλάβη µε άλλο όµοιο ή καλύτερο. 

Εάν το µηχάνηµα δεν επισκευασθεί, δεν αντικατασταθεί προσωρινά ή οριστικά µε άλλο όµοιο ή 
καλύτερο ή µε καινούριο µέσα στις προθεσµίες που αναφέρονται παραπάνω επιβάλλονται σχετικές κυρώσεις 
εκτός αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

Αν κατά το χρονικό διάστηµα της εγγύησης κάποιο µηχάνηµα ή εξάρτηµα παρουσιάζει συνεχείς 
βλάβες, δηλαδή σε οποιοδήποτε διάστηµα τριών (3) µηνών ευρίσκεται εκτός λειτουργίας για δέκα (10) 
εργάσιµες µέρες τότε ο ανάδοχος υποχρεούται να αντικαταστήσει αυτό µε ένα όµοιο καινούριο εντός ενός (1) 
µηνός µετά από γραπτή γνωστοποίηση εκ µέρους της αρµόδιας Υπηρεσίας και να ανανεώσει την εγγύηση του 
νέου µηχανήµατος τουλάχιστον όσο το υπόλοιπο της αρχικής εγγύησης του µηχανήµατος που 
αντικαταστάθηκε και όχι λιγότερο από ένα (1) χρόνο, από την παράδοσή του. Η ανανέωση της εγγύησης 
ισχύει και στην περίπτωση αντικατάστασης µε καινούριο µηχάνηµα λόγω µη επισκευής του αντικατασταθέντος 
που αναφέρεται παραπάνω. 

Κανένα πρόσθετο κόστος δεν µπορεί να απαιτηθεί από τον ανάδοχο για τις υπηρεσίες που 
αναφέρονται στις προηγούµενες παραγράφους. 

Ο ανάδοχος έχει το δικαίωµα να ειδοποιείται πριν από οποιαδήποτε µετακίνηση του µηχανικού 
εξοπλισµού σε άλλο χώρο και υποχρεούται να επιβλέψει τη µετακίνηση αυτή αφού δώσει τη σχετική 
συγκατάθεσή του. 
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Ο ανάδοχος θα πρέπει να είναι σε θέση, εφόσον του ζητηθεί από την αρµόδια Υπηρεσία να 
αναβαθµίσει (αντικαταστήσει µε όµοια ή καλύτερα ή προσθέσει επιπλέον) επιµέρους µηχανικά µέρη των 
προµηθευθέντων ειδών, σύµφωνα πάντοτε µε τα όρια που θέτουν οι Τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης 
και µε τα τεχνικά εγχειρίδια του µηχανικού εξοπλισµού, καθώς επίσης και µε την υποχρέωσή του για 
υποστήριξη ανταλλακτικών µέσα στα όρια της εγγύησης κάθε είδους του προς προµήθεια εξοπλισµού. Το 
κόστος των ανταλλακτικών και εργασιών αναβάθµισης βαρύνουν την Αναθέτουσα Αρχή. 

 

Ο Ανάδοχος αναλαµβάνει την υποχρέωση να παρέχει υπηρεσίες συντήρησης για τουλάχιστον δύο έτη 
του κάθε είδους εξοπλισµού που περιλαµβάνονται στο αντικείµενο του Έργου, για το συµφωνηθέν χρονικό 
διάστηµα 
 

Άρθρο 8ο 

          Το κείµενο της παρούσας σύµβασης κατισχύει κάθε άλλου κειµένου στο οποίο τούτο στηρίζεται, όπως 
προσφορά, διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης, εκτός κατάδηλων σφαλµάτων ή παραδροµών. 
Ο ανάδοχος ως προς την παρούσα σύµβαση υπάγεται στην αρµοδιότητα των ∆ικαστηρίων. 

            Τα παραπάνω συµφωνήθηκαν και συναποδέχτηκαν οι συµβαλλόµενοι και για την διαπίστωση τους, 
συντάσσεται η παρούσα σε (3) τρία όµοια πρωτότυπα, και υπογράφονται ως κατωτέρω, έλαβε δε έκαστος από 
τους συµβαλλόµενους από ένα πρωτότυπο. 

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

          

       Ο   ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ                                                          Ο ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ                                                                                                                      

 

          ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΦΥΡΑΣ                                                                 
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C.4 ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Ο υποψήφιος ανάδοχος θα συμπληρώσει και θα συμπεριλάβει στην οικονομική προσφορά του τον 

ακόλουθο πίνακα για την προμήθεια που θεωρεί ως απαραίτητα για την ικανοποίηση των απαιτήσεων του 

προκηρυσσόμενου έργου.  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ : ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΑΞΙΑ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ [€] 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΦΠΑ [€] 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΑΞΙΑ 

ΜΕ ΦΠΑ 

[€] 

1 

Προμήθεια και εγκατάσταση 

εξοπλισμού  μονάδας ηλιακής 

ξήρανσης στο πλαίσιο υλοποίησης 

του έργου LIFE+CONDENSE 

«Πιλοτική εφαρμογή συστήματος 

διαχείρισης κτηνοτροφικών 

αποβλήτων και υγρών αποβλήτων 

ελαιουργείων για την παραγωγή 

ενός νέου προϊόντος-λιπάσματος»   

    

   ΣΥΝΟΛΟ    

Επισημαίνεται ότι ο πίνακας της οικονομικής προσφοράς, ΧΩΡΙΣ ΤΙΜΕΣ, θα πρέπει να συμπεριλαμβάνεται 

και στην τεχνική προσφορά του υποψηφίου. 
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